

Popoarele vor zădărnici planurile criminale ale ațăătorilor la război



Zi de zi forțele păcii, democrației și socialismului, în frunte cu Marea Uniune Sovietică, cresc și se întăresc în lumea întreagă. Forțele lagărului imperialist și antidemocratic slăbesc și se descompun. Timpul lucrează împotriva rechinilor imperialiști din Statele Unite și a slugilor lor, care nutresc speranța absurdă că un război în contra Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație populară ar putea întoarce din drum roata istoriei salvând capitalismul dela pieirea inevitabilă.

Înspăimântați de apropierea crizei, de adâncirea dificultăților externe și interne, care sapă la temelia puterii sistemului capitalist, orbii de ura lor animalici împotriva Uniunii Sovietice și a republicilor populare, imperialiștii nu în seamă de raportul real de forțe dintre lagărul imperialist și lagărul socialismului. Și tocmai din pricina aceasta primejdia de război nu s'a micșorat. „Experiența istorică — spune prima dintre Rezoluțiile recente ale Consfătuirii a Biroului Informativ — ne învață că, cu cât e mai depărată cauza reacțiilor imperialiste, cu atât aceasta din urmă este mai furișoasă și cu atât mai mult crește primejdia unor aventuri războinice”.

Cu disperare și cu un cinism crescând, imperialiștii anglo-americani au trecut astăzi pe față la pregătirea materială și psihologică a războiului. La O. N. U. masina de vot anglo-americană a refuzat să sprijine propunerile Uniunii Sovietice, care cer condamnarea pregătirii unui nou război, interzicerea armei atomice și încheierea unui pact al celor 5 puteri, pentru întărirea păcii.

În același timp lagărul imperialist continuă cursa nebună a înarmărilor și umflarea criminală a bugetelor militare. Cheltuielile militare directe însumează 34% din bugetul american iar împreună cu cheltuielile indirecte afectate pregătirii de război ating în total acest procent.

Planurile militar-strategice ale imperialiștilor trosnesc însă din toate încheeturile, făcând să răbufnească contradicțiile interne ale lagărului. La Paris generalul Bradley, șeful statului major al armatei americane, furios că Franța nu este capabilă să organizeze un aparat militar de război, a poruncit guvernului francez să destineze pe șeful de stat major al armatei franceze, generalul Revers. Ordinul a fost executat fără a crânci, ceea ce în seamă cătuși de puțin că soldații francezi vor lupta pentru Truman.

Imperialiștii americani au pus deasemenea la ordine zilei reînarmarea fâțișă a Germaniei Occidentale și a Japoniei, reînființarea serviciului militar în Germania Occidentală etc.

Paralel cu pregătirea materială a războiului, imperialiștii depun eforturi disperate pentru pregătirea psihologică a agresivității. Acesta este un domeniu unde trebuie merg mult mai greu pentru tâlharii capitaliști, căci popoarele nu vor război și urăsc războiul.

Declarațiile ațăătoare la război — care amintesc uneori cuvânt cu cuvânt propaganda isterică a bandiților hitleriști — se succed unele după altele în presa imperialistă. Un canibal imperialist, deputatul american Poage, descrie astfel soarta pe care ațăătorii la război anglo-americani o rezervă „aliatilor” lor, Franța și Belgia: „Vom face cum vom putea mai bine munca de distrugere a mijloacelor de transport și de producție, cu mult mai bine decât oricare dintre armatele care au străbătut acest teritoriu în ultimele zece secole. Vom distruge toate minele, vom rade de pe fața pământului toate coșurile de uzină în Belgia și în Nordul Franței. Vom dărâma totul...”

Iar generalul Montgomery, comandantul „din mila Wall-Street-ului” al așa-zisei armate occidentale, a făcut de curând, la Washington, o declarație care rezumă nebunia sângeroasă ce a cuprins capetele imperialiștilor americani și pe care aceștia ar vrea să o răspândească în lumea întreagă. „În caz de război — a spus Montgomery — vom petrece de minune, căci vom putea ucide multă lume”.

Asemenea ieșiri de nebuni furioși și sângeroși îi demască pe imperialiști ca dușmani de moarte ai omenirii și civilizației, dar, în același timp, ca fanfaroni sinistri. Căci cine nu cunoaște pe acest Montgomery, jalnicul

cavaler al deșerturilor africane, cu care generalul hitlerist Rommel se juca pur și simplu ca pisica cu șoarecele. Montgomery, specialistul în retrageri, ar vrea să ne facă să uităm că a fost suficient ca, în 1944, rămășițele armatei hitleriste să treacă la contraofensivă în Ardeni pentru ca întregul front anglo-american din Apus, în cap cu Eisenhower, cu Montgomery și cu o serie de generali anglo-americani care — din punct de vedere militar — nu fac cât o ceapă degerată, să fie în primejdie de a fi aruncați în Atlantic. Omenirea întreagă știe că chiar așa s'ar fi întâmplat dacă nu s'ar fi produs intervenția salvatoare a Armatei Sovietice.

Imperialiștii anglo-americani măsluiesc din nou cărțile. După prăbușirea sgomotoasă a șantajului atomic, ei ar vrea să refacă, printr-o propagandă de război cinică și criminală, prestigiul mototol al generalilor lor și al strategiei lor falimentare.

Imperialiștii gresesc însă amarnic în socotile lor. Marea lagăr al păcii, democrației și socialismului, înarmat cu Rezoluțiile Biroului Informativ, este pe deplin conștient de forța uriașă și în necontenită creștere pe care o reprezintă.

Chezișia principală a sdrăbirii planurilor urzite de ațăătorii la război anglo-americani o constituie faptul că în fruntea luptei pentru pace pășete puternica și invincibila Uniune Sovietică condusă de tovarășul Stalin. Calmul și deplina siguranță cu care marea Tară a Socialismului victorios construiește comunismul, dezvoltând tot mai mult forța formidabilă a economiei socialiste, contrastează puternic cu isteria și panica de care sunt cuprinsi imperialiștii. Țările de democrație populară, care și constituiează regimurile și înaintea cu succes spre socialism, reprezintă o forță tot mai mare pe arena mondială. Victoria istorică a revoluției populare chineze, crearea Republicii Populare Democratice Coreene și a Republicii Democratice Germane au întărit considerabil lagărul democratic și anti-imperialist. Drapelul instelat al Republicii Populare Chineze fălăie acum victorios la granițele Viet-Nam-ului și va fălăi lângă Birmania și India. Acest fapt va avea consecințe uriașe pentru dezvoltarea luptei de eliberare a tuturor popoarelor din Asia. Lupta pentru India, unde clocotesc de pe acum mișcările greviste și răscălele jărănești, poate fi decisivă pentru soarta imperialismului mondial.

Ațăătorii la război anglo-americani își atrag ura și indignarea maselor populare din țările capitaliste. Sub conducerea Partidelor Comuniste, muncitorii din aceste țări unesc, în ciuda umflărilor frădătoare ale socialiștilor de dreapta, lupta pentru pace cu lupta pentru independența națională și pentru câștigarea revendicărilor lor economice. În Franța și în Italia s'au desășurat de curând, sub semnul unității de acțiune a clasei muncitoare, uriașe greve generale. Un imens front mondial care cuprinde 800 milioane oameni organizați ca stat și mișcarea revoluționară și democratică din lumea imperialistă se ridică azi în apărarea păcii.

Sarcina centrală a Partidelor Comuniste și Muncitorești este să mobilizeze forțe și mai uriașe în lupta pentru pace, să le organizeze și să le înarmeze din punct de vedere ideologic, pentru a sfărâma încă din fașă planurile ațăătorilor la război. Tovarășul Suvlov a spus: „Dacă popoarele vor fi vigilente, active și unite în lupta lor pentru pace, dacă vor da dovadă de fermitate și perseverență în apărarea cauzelor păcii, ațăătorii la război nu vor reuși să-și realizeze planul lor sângeros”.

În lupta mondială pentru consolidarea lagărului democratic și antiimperialist, condus de Marea Uniune Sovietică, Republica noastră Populară definește un post de luptă. Datorită comunistilor și a tuturor oamenilor muncii este să ducă pe toate fronturile bătălia pentru pace: pe frontul producției și al ridicării puterii economice a Patriei noastre, pe frontul luptei împotriva dușmanului și al asucării vigilentei revoluționare a oamenilor muncii din țara noastră, pentru demascarea și înăbușirea agenților și spionilor imperialiști și titoști.

Să cultivăm și să dezvoltăm în masă dragostea, recunoștința și încrederea față de glorioasa Uniune Sovietică și față de tovarășul Stalin, care, cu mână s'gură, călăuzeste frontul mondial al popoarelor către marea victorie a păcii, democrației și socialismului în lumea întreagă.

In pagina 3-a

LUPTA PENTRU PACE — SARCINĂ CENTRALĂ A PARTIDULUI NOSTRU

Expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al C. C. al P. M. R., ținută în ziua de 8 Decembrie 1949 în fața activului de partid

In cinstea celei de a 70-a aniversări a tovarășului STALIN

Petroliștii dela schela „Sovrompetrol”-Moreni obțin în întrecere cele mai mari succese din cursul anului

MORENI (Prin telefon dela trimisul nostru Petre Drăgulea). — Au trecut numai câteva zile de când petroliștii dela schela „Sovrompetrol”-Moreni au răspuns la chemarea muncitorilor fabricii „Brainer Bela” din Brașov. Sub lozincă: „CEA MAI MARE PRODUCTIVITATE, CEA MAI MARE ECONOMIE” un număr tot mai mare de echipe de intervenție, de sondori și tehnicieni s'au angajat să continue cu eforturi sporite întrecerea socialistă în cinstea zilei tovarășului Stalin.

„În cinstea zilei tovarășului Stalin noi ne angajăm să reducem cât se poate mai mult timpul de intervenție la sonda” — a spus chirovnicul Sergheiu Manu în numele echipei de intervenție ale schelei. Sporind-și eforturile pentru traducerea în fapt a acestui angajament, echipele de intervenție au obținut însemnate succese.

DELA 4 ORE SI 25 MINUTE O INTERVENȚIE LA SONDĂ

Cel mai scurt timp de intervenție, în prima zi dela luarea angajamentului, l-a obținut echipa maestrului sonda Gogoiu Ion. Echipa lui a redus intervenția la o sondă dela 4 ore, la 2 ore și 3 sferturi. Succesul echipei lui Gogoiu Ion a determinat și alți maștrii sondori să lupte împreună cu echipele lor în ca-

drul întrecerii, pentru reducerea timpului de intervenție. Primele echipe care și-au pus sarcina să termine intervenția în timpul realizat de echipa tov. Gogoiu au fost acelea conduse de maștrii sondori Georgescu Ion și Cucu Ion. Echipa maestrului sonda Cucu Ion formată din sondori: Opreșor Vasile, Cămu Ion, Dragomir Stelian și Dragomir Vasile, lucrând la sonda 43, au reușit să o repună în producție în 2 ore și 3 sferturi.

Un timp și mai scurt în intervenție l-a obținut echipa maestrului sonda Georgescu Gheorghe care, eliminând aproape în întregime timpurile morți, a reușit să efectueze intervenția în numai 2 ore și 25 minute.

NOUI ECHEPE DE INTERVENȚIE SE AVÂNTĂ ÎN ÎNTRECERE

Echipele de intervenție conduse de maștrii sondori Rotaș Vasile și Dumitru și Gheorghe erau socotite printre echipele slabe din schela. De câte ori aveau de făcut vreo intervenție ele nu reușeau să repună sonda în producție mai devreme de 5-6 ore.

În cinstea zilei tovarășului Stalin, aceste 2 echipe au hotărât să salte din rândul echipei codase ale schelei. Muncind cu însuflețire în întrecere, organizându-și mai bine munca, cele două echipe au

Muncitorii dela fabrica „Silica”-Turda au depășit cea mai ridicată producție din cursul anului

TURDA (prin telefon dela corespondentul nostru Moca-nu). — Sâmbătă a fost zi de sărbătoare la noua fabrică de produse refractare „Silica”. În această zi, muncitorii și tehnicienii, luptând în întrecere în cinstea zilei tovarășului Stalin, au reușit să depășească cu 40% vârful de producție cel mai înalt, atins pe fabrică în cursul anului.

Acest succes se datorează efanului deosebit cu care muncitorii și tehnicienii luptă în întrecere, precum și măsurilor de mai bună organizare a lucrului care au fost luate, la îndemnul organizației de Partid.

Vineri după amiază, muncitorii și tehnicienii dela noua fabrică de produse refractare „Silica” au ținut o sedință de producție, în care s'au analizat temeinic măsurile de luat pentru o și mai bună organizare a lucrului și întărirea disciplinei în muncă. Din această sedință a reieșit că muncitorii secției tipărire nu sunt alimentați cu materii prime la timp și că uneori materia primă este de calitate necorespunzătoare. Deasemenea a reieșit că datorită defectuoasei organizații a muncii, sunt prea mulți timpuri morți, din pricină că atât cărucioarele, sculele cât și materialul nu se află la îndemna muncitorilor.

La această consfătuire s'au

stabilit și măsurile concrete în vederea înlăturării acestor neajunsuri.

În dimineața următoare, la ora 6, toți muncitorii se aflau la locurile lor de muncă. Șefa de echipă Nemeș Ana, o harnică muncitoare, fruntașă în producție, discută cu tovarășii din jurul ei despre felul în care trebuie să decurgă lucrul.

— „Nu uitați, tovarășii, încheie șefa de echipă, că în cinstea zilei tovarășului Stalin trebuie să lucrăm mai bine ca oricând! Să arătăm prin faptele noastre dragostea de țară și de purtăm tovarășului Stalin”.

La ora 6 fix, tipăriții au început lucrul. Cărucioarele, altădată insuficiente, erau de astădată destule, gata pentru încărcare. Echipa de alimentare cu materiale, scule și cărucioare a venit în dimineața aceea cu o jumătate de oră mai devreme. Tot ceea ce este necesar pentru ca tipăriții să poată lucra fără a părăsi locul de muncă, fusese pregătit cu grijă din timp. Pe fața fiecărui muncitor, în mișcările sale, se citea dorința de a produce cât mai mult și cât mai bun. Din primele clipe se putea vedea limpede că chiar și codasii în producție ca Rostaș Vasile și Gălbează Ion vor realiza astăzi lucruri deosebite.

Și, într'adevăr, puțin înainte de ora zece, șefa de echipă anunță pe Gălbează Ion, Rostaș Vasile și Petruță Lazăr că ei au realizat — până atunci — 90% din normă. Organizația mai bună a lucrului, ajutorul tehnicienilor — care sunt în fiecare moment alături de muncitorii dela tipărire, măcinare și încărcarea cuptoarelor — însuflețirea cu care se lucrează, fac ca azi să se obțină rezultate cu mult mai mari ca deobicele.

Unul câte unul, cărucioarele pline cu cărămizi de silica pornesc spre cuptoarele închise; în locul lor, șosec fără nicio întârziere altele goale.

Ora 2. Lucrul a încetat. Muncitorii, nerăbdători să vadă cât au realizat, se îndreaptă spre grafice, unde peste câteva minute apar rezultatele, care, într'adevăr, sunt deosebite.

Baron T. Aurel a reușit să producă azi cu 40% mai mult decât cea mai ridicată producție realizată de el în cursul anului.

Tov. Foncel a dat azi două norme și jumătate, iar tov. Mănea Alexandru a depășit cea mai ridicată producție realizată în acest an cu 70%. Muncitorii Gălbează Ion, Rostaș Vasile și Petruță Lazăr sunt mândri că ei, care înainte lucrau sub normă, au reușit în această zi de întrecere, în cinstea zilei tovarășului Stalin, să depășească cu mult norma și să obțină pentru prima oară astfel de rezultate.

Plecarea delegației române care însoțește darurile trimise tovarășului Stalin

Marți seară, la orele 10, a plecat la Moscova, cu un tren special, delegația care însoțește darurile trimise tovarășului Stalin de oamenii muncii din Republica Populară Română.

Delegația este compusă din: tov. Chivu Stoica, membru supleant în Biroul Politic al C. C. al P.M.R., ministrul Metalurgiei și Industriei Chimice, șeful delegației; acad. prof. P. Constantinescu-Iași, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale; tov. I. Niculi, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale, membru al C.C. al P.M.R.; Rozalia Sârbu, mama eroicului luptător Filimon Sârbu; Zidaru Maria, președinta Gospodăriei Agricole Colective „Steagul lui Lenin”, comuna Păulești, jud. Satu Mare; Gherendi Iulie, strungar „Sovromtractor” Brașov, decorat cu Ordinul Muncii cl. II; Tăbărcă Ion, reprezentant al populației muncitoare din jud. Vâlcea; Popescu Stelian, reprezentant al populației muncitoare din jud. Prahova; Gavriluc Mihai, instructor al C.C. al P.M.R.; Toica Ludovic, președinte Sindicatul „Reșița”; Constantin Anton, tânăr brigadier Grivița-C.F.R.; Pleș Ion, maistru călător „Steagul Roșu” Brașov; Cotoară Severin, președintele Comitetului Provizoriu al jud. Timiș-Torontal; Mircea Nicușor, ajutor Grivița Locomotive București; Rădulescu Paraschiva, muncitoare „Industria Bumbacului”; Sahi-

ghian Alexandru, scriitor, secretar al Uniunii Scriitorilor din R.P.R.; Hilda Jerea, compozitoare.

La plecarea delegației se aflau pe peronul Gării Băneasa: dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, tov. Ana Pauker, vicepreședinte al C.C. al P.M.R., secretar al C.C. al P.M.R., ministrul Afacerilor Externe, I. Chișinevschi, secretar al C.C. al P.M.R., Liuba Chișinevschi, vicepreședinte al C.G.M., prof. univ. Leonte Răutu, Al. Drăghici, secretar al Comitetului Organizației București a P.M.R. și Augustin Alexa, ministru adjunct al Departamentului C.F.R., membri ai C. C. al P.M.R., D. Petrescu, Ofe- lia Manole, membri supleanți ai C.C. al P.M.R., Gh. Gaston Marin, ministrul Energiei Electrice, Gr. Preoteasa, ministru adjunct al Ministerului Afacerilor Externe.

Deasemenea se aflau de față S. I. Kavtaradze, ambasadorul Uniunii Sovietice, A. V. Zotov, prim consilier, S. S. Spandarian, consilier, I. P. Nikitin, secretar și S. M. Elcibekov, atașat de ambasadă, din partea Ambasadei Sovietice.

Plecarea delegației a prilejuit o însuflețită manifestație de simpatie a oamenilor muncii, aflați în mare număr pe tetulul Provizoriu al jud. Timiș-Torontal; Mircea Nicușor, ajutor Grivița Locomotive București; Rădulescu Paraschiva, muncitoare „Industria Bumbacului”; Sahi-

ghian Alexandru, scriitor, secretar al Uniunii Scriitorilor din R.P.R.; Hilda Jerea, compozitoare.

La plecarea delegației se aflau pe peronul Gării Băneasa, pentru Uniunea Sovietică și pentru cel mai mare și mai bun prieten al poporului nostru, tovarășul Stalin.

In ovațiile entuziaste ale

Sosirea delegației chineze care participă la Conferința de constituire a Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi

Luni după amiază a trecut prin gara Iasi în drum spre București delegația Republicii Populare Chineze care participă la lucrările Conferinței de constituire a Uniunii Internaționale

a răspuns Li-Jung, muncitor la căile ferate chineze, erou al muncii, mecanic al locomotivei care a condus trenul tovarășului Mao-Tse-Dun pe front. Vorbitorul a mulțumit călduros pentru primirea făcută, arătându-și dragostea față de poporul muncitor din Republica Populară Română. El a accentuat asupra importanței legăturilor de prietenie între țările de democrație populară și tânără Republică Populară Chineză.

Comitetului Provizoriu orașesc.

Cuvintele tovarășului Li-Jung au fost primite cu puternice ovații.

La gara Iasi veniseră să scâlute delegația numeroși oameni ai muncii. Ei au aclamat delegația chineză și au scandat în-

Comitetului Provizoriu orașesc.

La gara Iasi veniseră să scâlute delegația numeroși oameni ai muncii. Ei au aclamat delegația chineză și au scandat în-

Comitetului Provizoriu orașesc.



Delegația Republicii Populare Chineze la Conferința de constituire a Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi

nale a Muncitorilor din Transporturi, care are loc actualmente în țara noastră. La punctul de frontieră Ungheni, delegația a fost întâmpinată de consulul sovietic A. Ivanov, de tov. Cabacu Constantin, secretar adjunct al Comitetului Județean P. M. R., și de către tov. Anton Paluga, președintele

delung numele tovarășului Stalin, marele conducător și învățător al mișcării proletare internaționale.

Din partea oamenilor muncii din orașul Iasi, tov. Anton Paluga a urat oaspeților bun sos în Republica Populară Română.

In numele delegației chineze

Masa tovarășească oferită în cinstea delegațiilor la Conferința Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi

Luni seara, Comitetul Provizoriu al Capitalei și Consiliul Sindical Județean Ilfov au dat o recepție tovarășească la Athenee Palace în onoarea delegațiilor la Conferința de constituire a Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi.

Au participat toți delegații la Conferință și muncitorii fruntași în producție.

Tov. N. Voiculescu, președintele Comitetului Provizoriu al Capitalei, a urat oaspeților un cald salut.

Impresionant a fost sosirea delegației chineze. Plecați de două săptămâni din patria lor liberă, Republica Populară Chineză, delegații chinezi au parcurs 15.000 de kilometri, pentru a participa la lucrările Conferinței de constituire a Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi.

Asistența a aplaudat îndelung delegația chineză, manifestând călduros pentru Mao-Tse-Dun și tânără Republică Populară Chineză.

Festivalul dela Giulești

Marți seara a avut loc la Teatrul Giulești un festival artistic dat de ansamblul artistic al Uniunii Sindicatelor C.F.R. și corul Grivița Roșie în cinstea delegațiilor care participă la Conferința de constituire a Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Trans-

porturi. Programul compus din coruri românești și sovietice, dansuri populare românești și țărani de lăutari, a fost îndelung aplaudat.

Au luat parte membrii delegațiilor străine în frunte cu S. Roslovski, secretarul F. S. M.

in Editura Partidului Muncitoresc Român

Apare

STALIN
OPERE
VOL 4

Comitetul Național pentru sărbătorirea în R. P. R. a celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin

anunță conferința tovarășului general-colonel

EMIL BODNĂRAS
membru al Biroului Politic al C. C. al P. M. R., ministru al Apărării Naționale

cu subiectul

„I. V. STALIN, GENIUL MILITAR”

Conferința va avea loc astăzi, Miercuri 14 Decembrie 1949, orele 17, în sala Teatrului Armatei din Calea 13 Septembrie Nr. 18

In cinstea celei de a 70-a aniversări a tovarășului STALIN

vor apare in EDITURA TIKERETULUI

I. V. STALIN: Sarcinile tinereții lui — (ediția IV-a în limba română; ediția II-a în limba maghiară)

I. V. STALIN, CEL MAI BUN PRIETEN AL TIKERETULUI

in EDITURA C. G. M.

P. PAVLENCO, M. CIAURELI Jurământul

LUPTA PENTRU PACE — SARCINA CENTRALĂ A PARTIDULUI NOSTRU

Expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al C. C. al P. M. R., ținută în ziua de 8 Decembrie 1949 în fața activului de partid

Tovarăși și tovarășe,

Am primit în sarcină din partea Biroului Politic al Comitetului Central de a prezenta în fața activului de bază al Partidului directivele trasate de Biroul Politic cu privire la sarcinile care decurg pentru Partidul nostru din hotărârile luate la Consfătuirea Biroului Informativ care a avut loc în cea de a doua jumătate a lunii Noiembrie 1949 în Ungaria.

După cum ați aflat din ziare, Consfătuirea a avut la ordinea de zi trei puncte: Lupta pentru pace; lupta pentru unitatea clasei muncitoare și lupta împotriva bandei de spioni și asasini a lui Tito.

Între aceste trei puncte ale ordinei de zi există o strânsă legătură. Lupta pentru unitatea clasei muncitoare și lupta împotriva bandei Tito-Rankovici sunt legate în mod direct de lupta pentru pace care, după cum arată raportul tovarășului Suslov și rezoluția asupra acestui raport, constituie în prezent centrul activității mișcării revoluționare din întreaga lume.

La această Consfătuire s'au lămurit și mai mult printr-o analiză profundă cele două linii în politica internațională: linia lagărului democrației și socialismului, lagărul păcii, în frunte cu Uniunea Sovietică și linia lagărului imperialistilor — lagărul provocatorilor unui nou război — în fruntea căruia se află Statele Unite ale Americii.

Documentele Consfătuirii Biroului Informativ subliniază marea însemnătate a luptei pentru apărarea păcii, pentru viitorul omenirii, pentru suveranitatea și independența popoarelor amenințate de imperialiști, arată că mișcarea revoluționară internațională, clasa muncitoare din întreaga lume trebuie să privească cu încredere în viitor, demonstrând că în timp ce frontul democrației și socialismului, frontul păcii crește și se întărește, lagărul imperialistului slăbește tot mai mult.

S'a arătat în același timp că activitatea din ce în ce mai febrilă pe care o desfășoară lagărul imperialist, nu trebuie să creeze nimeni impresia că acest lagăr s'ar întări. Dimpotrivă, însuș caracterul febril al acestor pregătiri constituie o mărturie a slăbiciunii lagărului imperialist. În ultimii doi ani lagărul imperialistului a slăbit din ce în ce mai mult, noui țări s'au desprins din lanțul său, îngustând posibilitățile sale de exploatare, posibilitățile sale de eșire din criză și ascuțind tot mai mult contradicțiile sale interne și externe. Cu toate pregătirile febrile de război care se fac în lagărul imperialist, forțele păcii cresc cu mult mai repede, ridicând în calea uneltirilor ațățătorilor la război o barieră din ce în ce mai puternică și mai greu de trecut.

Expresia cea mai puternică a întăririi lagărului păcii este avântul tot mai mare al Uniunii Sovietice, care se află în fruntea întregului lagăr al păcii, în fruntea luptei împotriva ațățătorilor la război. Faptul că în Octombrie anul acesta producția lunară a industriei sovietice a intrucat cu 50% producția dinainte de război, munca plină de eroism a oamenilor muncii sovietici, a stahanoviștilor, asigurând îndeplinirea înainte de termen a planului cincinal de după război, a întărit nu numai puterea marii Țări a Socialismului, ci și forța întregului lagăr al păcii, în fruntea căruia se află Uniunea Sovietică.

Întărirea continuă a Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, succesele țării de democrație populară, formarea Republicii Populare Chineze, a Republicii Democratice Germane, comunicatul TASS despre energia atomică, creșterea mișcării anti-imperialiste și de eliberare națională în țările capitaliste și în colonii, sunt fapte care arată o mare întărire a forțelor organizate ale democrației și socialismului. Mișcarea partizanilor păcii a luat o mare dezvoltare. A apărut pentru prima oară un puternic FRONT ORGANIZAT AL PACII, condus de Uniunea Sovietică.

Cu toate acestea ar fi greșit să primedim pentru cauza păcii să se subaprecieze pregătirile febrile ale puterilor imperialiste în frunte cu Statele Unite ale Americii și Anglia, în vederea provocării unui nou război. Dimpotrivă, trebuie să avem tot timpul în vedere, că pe măsură ce forțele imperialistilor slăbesc, pe măsură ce se ascute criza economică, pe măsură ce siera de influență a imperialismului se îngustează, politica imperialistilor devine tot mai aventuroasă și nebunia războinică îi cuprinde din ce în ce mai mult. De aceea documentele Consfătuirii subliniază necesitatea ridicării vigilenței clasei muncitoare și Partidului său de avangardă și a mobilizării clasei muncitoare și a celor mai largi mase populare pentru a împiedica pe imperialiști de a provoca un nou război.

Nu mai cea mai mare vigilență și hotărâre a popoarelor va duce la prăbușirea planurilor criminale ale ațățătorilor la un nou război. Documentele Consfătuirii Biroului Informativ al partidului comunist și muncitoresc reprezintă o puternică armă de luptă a oamenilor muncii din întreaga lume împotriva dușmanilor democrației și progresului. Ele au o mare putere mobilizatoare, organizatorică și constituie un îndreptar pentru politica tuturor partidelor comuniste și muncitorești din întreaga lume.

Publicarea acestor documente contribuie la risipirea norilor gri pe care ațățătorii la un nou război îi răspândesc deasupra lumii întregi; ele au avut darul să dea o lovitură puternică planurilor prădănice ale imperialismului anglo-american. Rezoluțiile Biroului Informativ dau milioanele de bărbați, femei și tineri care au cunoscut grozăviile celor două războaie mondiale, convingerea că unindu-și forțele, ei vor putea să-și cucerească un viitor mai luminos pentru ei, pentru copiii lor.

Aceste documente întăresc încrederea oamenilor muncii că forțele luminoase ale progresului, ale păcii, ale democrației și ale socialismului, vor învinge forțele întunericului, vor învinge pe imperialiști, ațățătorii de război, dușmanii ai libertății și ai independenței popoarelor.

Consfătuirea a arătat că sarcina centrală a partidelor comuniste și muncitorești în momentul de față a-tă în țările capitaliste și în țările de democrație populară, având în vedere condițiile deosebite pe care le are clasa muncitoare în aceste țări, este mobilizarea maselor la luptă în vederea asigurării unei păci trainice

și îndelungate. Acestei sarcini trebuie să se subordoneze toată activitatea partidelor comuniste și muncitorești. În țara noastră, sarcina Partidului de a construi socialismul, sarcina de a îndeplini planurile de stat, sarcina de a mări producția, sarcina de îmbunătățire a stării materiale a poporului muncitor, sarcina de ridicare a nivelului cultural și politic al celor ce muncesc — trebuie strâns legate de sarcina centrală — LUPTA PENTRU PACE.

În țara noastră există cele mai largi posibilități de transformare a luptei pentru pace într-o uriașă mișcare de masă pentru pace. În țara noastră, puterea s'afă în mâinile clasei muncitoare care este forța conducătoare a luptei pentru pace, împotriva imperialismului.

În țara noastră, puterea s'afă în mâinile clasei muncitoare care este forța conducătoare a luptei pentru pace, împotriva imperialismului. Marea majoritate a poporului nostru a simțit din plin ce însemnă războiul. Bărbați, femei și tineri urăsc de ațățătorii la război, pe acei care vor din nou să arunce zăbrănicul negru asupra a milioane de familii. Poporul nostru muncitor construiește socialismul și este hotărât să apere pacea, securitatea și independența națională.

Politica Guvernului nostru, a Statului nostru cu răspunde acestor aspirații de pace și intereselor vitale ale majorității covârșitoare a poporului nostru, dornic să asigure un viitor luminos milioanele de copii, tineri, bărbați, femei, Republicii Populare Română, prin politica ei externă, joacă rolul de factor activ al frontului păcii, condus de Uniunea Sovietică.

Dacă Partidul nostru va ști să folosească acest interes cald al majorității poporului nostru pentru pace, dacă vom ști să transformăm întregul popor muncitor într-o forță activă de luptă pentru pace, dacă vom lua toate măsurile pentru a ne permite agențiilor imperialismului de a slăbi rândurile clasei muncitoare, și încrederea ei în propriile forțe, atunci noi vom putea îndeplini cu succes și toate sarcinile care stau în fața noastră.

Dacă noi vom ști să descriem poporul muncitor, figura hidoasă a ațățătorilor la un nou război, dacă vom ști să explicăm celor mai largi mase populare scopurile criminale urmărite de

cercurile imperialiste prin politica lor războinică, dacă vom ști să mobilizăm mase populare tot mai largi pentru realizarea sarcinilor istorice, de construire a socialismului, de îndeplinire a planului de stat, de mărirea producției — atunci noi vom îndeplini cu cinste sarcina pe care a pus-o Consfătuirea Biroului Informativ, de a intensifica lupta pentru pace, împotriva provocatorilor de război — imperialiștii anglo-americieni.

Luptând pentru pace, noi nu lătm pentru interesele poporului nostru pe tărâm politic și economic, pentru viitorul nostru și al copiilor noștri, pentru putința de a construi în mod nescingherit socialismul la noi în țară.

Încă înainte de Consfătuirea Biroului Informativ, Partidul nostru a pornit la mobilizarea maselor largi în lupta pentru pace. Până astăzi, numărul aderenților din R.P.R. la acțiunea pentru pace se ridică la cca. 7 milioane de oameni care au luat parte la numeroase întruniri, meetinguri, conferințe consacrate luptei pentru pace. În rândurile populației au fost răspândite în număr mare publicațiile și literatura de propagandă împotriva ațățătorilor imperia listă la un nou război. Peste 150 mii de agitatori ai Partidului și ai organizațiilor de masă au participat la muncă de lămurire dela om la om și de mobilizare a luptei pentru pace a celor ce muncesc.

Dar realizările în această direcție nu răspund nici pe departe sarcinilor puse de Consfătuirea Biroului Informativ. Noi trebuie să transformăm acest început de mișcare de luptă pentru pace într-o uriașă mișcare, care să cuprindă cele mai largi mase populare din țara noastră.

Realizările noastre pe tărâm politic, economic și cultural constituie cel mai de preț aport la întărirea frontului păcii, condus de Uniunea Sovietică. Fiecare succes în întrecerea socialistă, fiecare tonă de oțel în plus, fiecare procent de depășire a planului în industrie și agricultură, fiecare școală nouă, fiecare spital, fiecare maternitate, fiecare măsură luată pentru întărirea forțelor fizice și morale ale poporului, pentru întărirea Republicii noastre contribuie la întărirea forțelor păcii și ale democrației.

socială a Partidului vor trebui atrași în Partid cele mai bune elemente din rândurile clasei muncitoare, elemente cinste, devotate, legate de Partid, ce s'au evidențiat atât în domeniul producției cât și în îndeplinirea sarcinilor date de Partid. Aceste elemente vor trebui pregătite cu grijă și pricepere și ridicate la munci de răspundere, potrivit cu meritele lor și felul cum se achită de sarcini. Întărirea Partidului nostru este chezia viitorilor victorie ale Partidului, a succesului în organizarea și conducerea luptei Partidului nostru pentru pace.

Unitatea și coeziunea întărită a Partidului trebuie întărită în continuare prin aplicarea consecventă — în fapte și nu în vorbe — a lineii și hotărârilor Partidului în domeniul muncii organizate și a forțelor muncii politice de masă, în domeniul propagandei de partid, în domeniul muncii de stat.

TREBUE CONTINUU ÎNTĂRIrea DISCIPLINA DE PARTID, SIMTUL DE RĂSPUNDERE AL MEMBRILOR DE PARTID, CONȘTIINȚA LOR REVOLUȚIONARĂ. Orice soviață în această privință constituie o slăbire a unității Partidului, a puterii sale de luptă, a capacității sale de realizare a sarcinilor.

TREBUE SA LUAM CURS HOTĂRIT SPRE ÎMBUNĂTĂȚIREA COMPOZIȚIEI SOCIALE A PARTIDULUI. Datorită creșterii influenței și prestigului Partidului în urma verificării rândurilor sale, numărul acelor care doresc să intre în Partid a crescut considerabil. Vom deschide porțile pentru oameni ai muncii care s'au ridicat la nivelul luptătorului revoluționar, hotărât să lupte în rândurile Partidului clasei muncitoare, gata să îndeplinească orice sarcină pe care-o va încredința Partidul.

Pentru a întări compoziția socială a Partidului vor trebui atrași în Partid cele mai bune elemente din rândurile clasei muncitoare, elemente cinste, devotate, legate de Partid, ce s'au evidențiat atât în domeniul producției cât și în îndeplinirea sarcinilor date de Partid. Aceste elemente vor trebui pregătite cu grijă și pricepere și ridicate la munci de răspundere, potrivit cu meritele lor și felul cum se achită de sarcini. Întărirea Partidului nostru este chezia viitorilor victorie ale Partidului, a succesului în organizarea și conducerea luptei Partidului nostru pentru pace.

Unitatea și coeziunea întărită a Partidului trebuie întărită în continuare prin aplicarea consecventă — în fapte și nu în vorbe — a lineii și hotărârilor Partidului în domeniul muncii organizate și a forțelor muncii politice de masă, în domeniul propagandei de partid, în domeniul muncii de stat.

TREBUE CONTINUU ÎNTĂRIrea DISCIPLINA DE PARTID, SIMTUL DE RĂSPUNDERE AL MEMBRILOR DE PARTID, CONȘTIINȚA LOR REVOLUȚIONARĂ. Orice soviață în această privință constituie o slăbire a unității Partidului, a puterii sale de luptă, a capacității sale de realizare a sarcinilor.

Partid. Nu e greu de conceput în ce direcție și în ce loc ar putea dușmanul să ne lovească. El va căuta îndeosebi punctele slabe ale activității noastre. Deci sarcina noastră e a le descoperi și a lua din timp măsurile corespunzătoare.

Dușmanul va căuta să se infiltreze în rândurile noastre. Deci trebuie prevăzut acest lucru; trebuie dusă o muncă de lămurire și educație revoluționară a membrilor de partid, trebuie avută grijă, acolo unde se petrec asemenea cazuri, să se mobilizeze întreaga organizație de Partid, care să fie lămurită asupra cazurilor concrete, pentru că aceasta înseamnă o întărire considerabilă a luptei organizate împotriva dușmanilor Partidului nostru.

Trebuie combătută și lichidată atitudinea împăcuitoare liberă în rândurile noastre față de răspânditorii de svonuri, care urmăresc să desorienteze clasa muncitoare, să slăbească încrederea în Partid și legăturile sale cu masa; trebuie combătută și lichidată pălăvrăgeala mic-burgeoisă la care se dedau unii membri de partid, ușurința în ceea ce privește păstrarea secretului de partid.

Unii membri de partid nu numai că au o atitudine oportunistă, liberalistă față de răspânditorii de svonuri, dar se fac ei înșiși colportorii lor, ducând mai departe șoaptele. Acei care procedează așa nu-și îndeplinesc îndatoririle de membru de partid. Acei care nu iau atitudine împotriva svonurilor, care au o atitudine împăcuitoare și oportunistă, liberalistă față de răspânditorii de svonuri, care le priveșc ușuratic — aceora le lipsește simțul de răspundere; ei trebuie combătuți cu toată hotărârea.

Este necesar, ca organizațiile noastre de partid să prelucreză învățămintele procesului bande de spioni a lui Rajk, a lui Kostov, care arată nu numai scopurile, dar și mijloacele prin care dușmanul acționează.

Experiența Partidului celor ce muncesc din Ungaria, a Partidului Comunist Bulgar în acest domeniu, trebuie să fie considerată ca un bun al nostru al tuturor, trebuie să fie folosită în interesul întăririi Partidului nostru.

Să nu considerăm că asemenea fenomene, asemenea manifestări, asemenea elemente dușmănoase se găsesc numai în celelalte țări de democrație populară. Și în rândurile noastre, și în Republica noastră Populară se pot găsi asemenea monștri. Ei trebuie descoperiți și vor fi descoperiți și loviți de Partid cu toată hotărârea. Dacă vrem să ridicăm vigilența noastră, trebuie ca fiecare activist, fiecare membru de partid să studieze în mod amănunțit procesul care a avut loc la Budapesta și acela care are loc acum la Sofia. Aceasta ne va înarma, ne va ține trează atenția față de elementele dușmănoase, ne va ajuta să le descoperim la timp, să le înlăturăm din mijlocul nostru, să le împiedicăm să slăbească rândurile noastre.

Asa dar, una din sarcinile principale ale Partidului nostru este de a întări permanent vigilența revoluționară, de a demasca și stărpi elementele naționaliste burgheze și agentii imperialismului, sub orice drapel s'ar ascunde, sub orice formă s'ar manifeste.

O sarcină strâns legată de cele de mai sus este întărirea muncii ideologice în rândurile Partidului nostru, de educare a membrilor de partid în spiritul devotamentului față de internaționalismul proletar. În spiritul intransigent față de orice abateri dela principiile marxism-leninismului, în spiritul devotamentului față de democrația populară și socialism.

A munci pentru ridicarea nivelului politic și ideologic al membrilor de partid, înseamnă a întări unitatea Partidului, a întări disciplina de partid și vigilența revoluționară a membrilor de partid și a asigura înfăptuirea cu succes a sarcinilor Partidului.

Educarea membrilor de partid și a tuturor oamenilor muncii în spiritul urii împăcitate împotriva provocatorilor de război și a uneltirilor lor, împotriva claselor exploataatoare, împotriva acelor care răspândesc svonuri dușmănoase, împotriva acelor care caută să împiedice construirea socialismului în țara noastră — este sarcina fiecărei organizații de partid și a fiecărui membru de partid în parte.

Tovarăși și tovarășe, Lupta pentru întărirea partidelor comuniste și muncitorești și al păcii, așa cum ne arată Rezoluțiile Consfătuirii Biroului Informativ, este indisolubil legată cu lupta împotriva bandei de asasini și spioni Tito-Rankovici și agenților lor din țara noastră.

A lupta pentru pace, pentru democrație și socialism înseamnă a lovi fără cruțare în asemenea creaturi, care devin slugile acestei bande, a lovi fără cruțare în agenții plății sau neplății ai acestei bande de spioni și trădători ai agenților imperia liste.

Trădătorii iugoslavi din ordinul imperialistilor încearcă să creeze în țările de democrație populară bande complotiste, alcătuite din elemente fasciste-reacționare pentru a infiltreze în rândurile acestei populații pe agenții ei plăți. Noi trebuie să obținem ca poporul muncitor român și naționalitățile conlocuitoare, inclusiv populația muncitoare sârbă din R. P. R., să formeze un zid de nepătruns pentru agenții criminale cici de spioni și asasini a lui Tito.

Lupta împotriva uneltirilor criminale ale bandei Tito-Rankovici înseamnă nu numai apărarea independenței și suveranității Statului nostru împotriva imperialismului, dar înseamnă totodată și un ajutor efectiv pentru popoarele iugoslavi, încătușate de regimul fascist al lui Tito-Rankovici.

În Rezoluția Biroului Informativ se arată că una din sarcinile principale ale partidelor comuniste și muncitorești e întărirea vigilenței revoluționare în rândurile lor, demascarea și stărpierea elementelor naționaliste-burheze și a agenților imperialismului sub orice drapel s'ar ascunde.

Pornind dela aceste indicații, organizațiile noastre de partid trebuie să intensifice lupta împotriva naționalismului, sovinișmului, împotriva antisemitismului, pentru întărirea frăției între poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Deosemeni trebuie demascați activitatea Vaticanului și a anumitor secte puse în slujba ațățătorilor de război, care încearcă să abată masele dela construirea socialismului, dela lupta pentru pace.

Lupta pentru pace înseamnă lupta împotriva acestor dușmani care caută să slăbească unitatea, combativitatea și vigilența oamenilor muncii.

Lupta împotriva uneltirilor criminale ale bandei Tito-Rankovici înseamnă nu numai apărarea independenței și suveranității Statului nostru împotriva imperialismului, dar înseamnă totodată și un ajutor efectiv pentru popoarele iugoslavi, încătușate de regimul fascist al lui Tito-Rankovici.

În Rezoluția Biroului Informativ se arată că una din sarcinile principale ale partidelor comuniste și muncitorești e întărirea vigilenței revoluționare în rândurile lor, demascarea și stărpierea elementelor naționaliste-burheze și a agenților imperialismului sub orice drapel s'ar ascunde.

Pornind dela aceste indicații, organizațiile noastre de partid trebuie să intensifice lupta împotriva naționalismului, sovinișmului, împotriva antisemitismului, pentru întărirea frăției între poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Deosemeni trebuie demascați activitatea Vaticanului și a anumitor secte puse în slujba ațățătorilor de război, care încearcă să abată masele dela construirea socialismului, dela lupta pentru pace.

Lupta pentru pace înseamnă lupta împotriva acestor dușmani care caută să slăbească unitatea, combativitatea și vigilența oamenilor muncii.

Lupta împotriva uneltirilor criminale ale bandei Tito-Rankovici înseamnă nu numai apărarea independenței și suveranității Statului nostru împotriva imperialismului, dar înseamnă totodată și un ajutor efectiv pentru popoarele iugoslavi, încătușate de regimul fascist al lui Tito-Rankovici.

În Rezoluția Biroului Informativ se arată că una din sarcinile principale ale partidelor comuniste și muncitorești e întărirea vigilenței revoluționare în rândurile lor, demascarea și stărpierea elementelor naționaliste-burheze și a agenților imperialismului sub orice drapel s'ar ascunde.

Pornind dela aceste indicații, organizațiile noastre de partid trebuie să intensifice lupta împotriva naționalismului, sovinișmului, împotriva antisemitismului, pentru întărirea frăției între poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Trădătorii iugoslavi din ordinul imperialistilor încearcă să creeze în țările de democrație populară bande complotiste, alcătuite din elemente fasciste-reacționare pentru a infiltreze în rândurile acestei populații pe agenții ei plăți. Noi trebuie să obținem ca poporul muncitor român și naționalitățile conlocuitoare, inclusiv populația muncitoare sârbă din R. P. R., să formeze un zid de nepătruns pentru agenții criminale cici de spioni și asasini a lui Tito.

Lupta împotriva uneltirilor criminale ale bandei Tito-Rankovici înseamnă nu numai apărarea independenței și suveranității Statului nostru împotriva imperialismului, dar înseamnă totodată și un ajutor efectiv pentru popoarele iugoslavi, încătușate de regimul fascist al lui Tito-Rankovici.

În Rezoluția Biroului Informativ se arată că una din sarcinile principale ale partidelor comuniste și muncitorești e întărirea vigilenței revoluționare în rândurile lor, demascarea și stărpierea elementelor naționaliste-burheze și a agenților imperialismului sub orice drapel s'ar ascunde.

Pornind dela aceste indicații, organizațiile noastre de partid trebuie să intensifice lupta împotriva naționalismului, sovinișmului, împotriva antisemitismului, pentru întărirea frăției între poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Deosemeni trebuie demascați activitatea Vaticanului și a anumitor secte puse în slujba ațățătorilor de război, care încearcă să abată masele dela construirea socialismului, dela lupta pentru pace.

Lupta pentru pace înseamnă lupta împotriva acestor dușmani care caută să slăbească unitatea, combativitatea și vigilența oamenilor muncii.

Lupta împotriva uneltirilor criminale ale bandei Tito-Rankovici înseamnă nu numai apărarea independenței și suveranității Statului nostru împotriva imperialismului, dar înseamnă totodată și un ajutor efectiv pentru popoarele iugoslavi, încătușate de regimul fascist al lui Tito-Rankovici.

În Rezoluția Biroului Informativ se arată că una din sarcinile principale ale partidelor comuniste și muncitorești e întărirea vigilenței revoluționare în rândurile lor, demascarea și stărpierea elementelor naționaliste-burheze și a agenților imperialismului sub orice drapel s'ar ascunde.

Pornind dela aceste indicații, organizațiile noastre de partid trebuie să intensifice lupta împotriva naționalismului, sovinișmului, împotriva antisemitismului, pentru întărirea frăției între poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Deosemeni trebuie demascați activitatea Vaticanului și a anumitor secte puse în slujba ațățătorilor de război, care încearcă să abată masele dela construirea socialismului, dela lupta pentru pace.

Lupta pentru pace înseamnă lupta împotriva acestor dușmani care caută să slăbească unitatea, combativitatea și vigilența oamenilor muncii.

Lupta împotriva uneltirilor criminale ale bandei Tito-Rankovici înseamnă nu numai apărarea independenței și suveranității Statului nostru împotriva imperialismului, dar înseamnă totodată și un ajutor efectiv pentru popoarele iugoslavi, încătușate de regimul fascist al lui Tito-Rankovici.

În Rezoluția Biroului Informativ se arată că una din sarcinile principale ale partidelor comuniste și muncitorești e întărirea vigilenței revoluționare în rândurile lor, demascarea și stărpierea elementelor naționaliste-burheze și a agenților imperialismului sub orice drapel s'ar ascunde.

Pornind dela aceste indicații, organizațiile noastre de partid trebuie să intensifice lupta împotriva naționalismului, sovinișmului, împotriva antisemitismului, pentru întărirea frăției între poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Trădătorii iugoslavi din ordinul imperialistilor încearcă să creeze în țările de democrație populară bande complotiste, alcătuite din elemente fasciste-reacționare pentru a infiltreze în rândurile acestei populații pe agenții ei plăți. Noi trebuie să obținem ca poporul muncitor român și naționalitățile conlocuitoare, inclusiv populația muncitoare sârbă din R. P. R., să formeze un zid de nepătruns pentru agenții criminale cici de spioni și asasini a lui Tito.

Lupta împotriva uneltirilor criminale ale bandei Tito-Rankovici înseamnă nu numai apărarea independenței și suveranității Statului nostru împotriva imperialismului, dar înseamnă totodată și un ajutor efectiv pentru popoarele iugoslavi, încătușate de regimul fascist al lui Tito-Rankovici.

În Rezoluția Biroului Informativ se arată că una din sarcinile principale ale partidelor comuniste și muncitorești e întărirea vigilenței revoluționare în rândurile lor, demascarea și stărpierea elementelor naționaliste-burheze și a agenților imperialismului sub orice drapel s'ar ascunde.

Pornind dela aceste indicații, organizațiile noastre de partid trebuie să intensifice lupta împotriva naționalismului, sovinișmului, împotriva antisemitismului, pentru întărirea frăției între poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Deosemeni trebuie demascați activitatea Vaticanului și a anumitor secte puse în slujba ațățătorilor de război, care încearcă să abată masele dela construirea socialismului, dela lupta pentru pace.

Lupta pentru pace înseamnă lupta împotriva acestor dușmani care caută să slăbească unitatea, combativitatea și vigilența oamenilor muncii.

Lupta împotriva uneltirilor criminale ale bandei Tito-Rankovici înseamnă nu numai apărarea independenței și suveranității Statului nostru împotriva imperialismului, dar înseamnă totodată și un ajutor efectiv pentru popoarele iugoslavi, încătușate de regimul fascist al lui Tito-Rankovici.

În Rezoluția Biroului Informativ se arată că una din sarcinile principale ale partidelor comuniste și muncitorești e întărirea vigilenței revoluționare în rândurile lor, demascarea și stărpierea elementelor naționaliste-burheze și a agenților imperialismului sub orice drapel s'ar ascunde.

Pornind dela aceste indicații, organizațiile noastre de partid trebuie să intensifice lupta împotriva naționalismului, sovinișmului, împotriva antisemitismului, pentru întărirea frăției între poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Deosemeni trebuie demascați activitatea Vaticanului și a anumitor secte puse în slujba ațățătorilor de război, care încearcă să abată masele dela construirea socialismului, dela lupta pentru pace.

Lupta pentru pace înseamnă lupta împotriva acestor dușmani care caută să slăbească unitatea, combativitatea și vigilența oamenilor muncii.

Lupta împotriva uneltirilor criminale ale bandei Tito-Rankovici înseamnă nu numai apărarea independenței și suveranității Statului nostru împotriva imperialismului, dar înseamnă totodată și un ajutor efectiv pentru popoarele iugoslavi, încătușate de regimul fascist al lui Tito-Rankovici.

În Rezoluția Biroului Informativ se arată că una din sarcinile principale ale partidelor comuniste și muncitorești e întărirea vigilenței revoluționare în rândurile lor, demascarea și stărpierea elementelor naționaliste-burheze și a agenților imperialismului sub orice drapel s'ar ascunde.

Pornind dela aceste indicații, organizațiile noastre de partid trebuie să intensifice lupta împotriva naționalismului, sovinișmului, împotriva antisemitismului, pentru întărirea frăției între poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Trădătorii iugoslavi din ordinul imperialistilor încearcă să creeze în țările de democrație populară bande complotiste, alcătuite din elemente fasciste-reacționare pentru a infiltreze în rândurile acestei populații pe agenții ei plăți. Noi trebuie să obținem ca poporul muncitor român și naționalitățile conlocuitoare, inclusiv populația muncitoare sârbă din R. P. R., să formeze un zid de nepătruns pentru agenții criminale cici de spioni și asasini a lui Tito.

Lupta împotriva uneltirilor criminale ale bandei Tito-Rankovici înseamnă nu numai apărarea independenței și suveranității Statului nostru împotriva imperialismului, dar înseamnă totodată și un ajutor efectiv pentru popoarele iugoslavi, încătușate de regimul fascist al lui Tito-Rankovici.

În Rezoluția Biroului Informativ se arată că una din sarcinile principale ale partidelor comuniste și muncitorești e întărirea vigilenței revoluționare în rândurile lor, demascarea și stărpierea elementelor naționaliste-burheze și a agenților imperialismului sub orice drapel s'ar ascunde.

Pornind dela aceste indicații, organizațiile noastre de partid trebuie să intensifice lupta împotriva naționalismului, sovinișmului, împotriva antisemitismului, pentru întărirea frăției între poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Deosemeni trebuie demascați activitatea Vaticanului și a anumitor secte puse în slujba ațățătorilor de război, care încearcă să abată masele dela construirea socialismului, dela lupta pentru pace.

Lupta pentru pace înseamnă lupta împotriva acestor dușmani care caută să slăbească unitatea, combativitatea și vigilența oamenilor muncii.

Lupta împotriva uneltirilor criminale ale bandei Tito-Rankovici înseamnă nu numai apărarea independenței și suveranității Statului nostru împotriva imperialismului, dar înseamnă totodată și un ajutor efectiv pentru popoarele iugoslavi, încătușate de regimul fascist al lui Tito-Rankovici.

În Rezoluția Biroului Informativ se arată că una din sarcinile principale ale partidelor comuniste și muncitorești e întărirea vigilenței revoluționare în rândurile lor, demascarea și stărpierea elementelor naționaliste-burheze și a agenților imperialismului sub orice drapel s'ar ascunde.

Pornind dela aceste indicații, organizațiile noastre de partid trebuie să intensifice lupta împotriva naționalismului, sovinișmului, împotriva antisemitismului, pentru întărirea frăției între poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Deosemeni trebuie demascați activitatea Vaticanului și a anumitor secte puse în slujba ațățătorilor de război, care încearcă să abată masele dela construirea socialismului, dela lupta pentru pace.

Lupta

EXPUNEREA TOVARASULUI GHEORGHE GHEORGHIU - DEJ IN ZIUA DE 8 DECEMBRIE 1949 IN FAȚA ACTIVULUI DE PARTID

(Urmare din pag. 3-a)

om la om, din casă în casă, în adunări, în meetinguri. Cei mai buni agitatori, propagandiști, să-i aruncăm în această bălăie.

Punând în centrul activității Partidului nostru lupta pentru pace, noi vom realiza și celelalte sarcini ale Partidului încă mai bine, vom

apropia clasa muncitoare de

lărgirea clasei muncitoare, vom întări alianța clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare și vom întări influența Partidului asupra țărânilor.

În această bălăie trebuie să atrăgi învățătorii care e știut că au influență în sat. Marea masă a credincioșilor trebuie și ea atrasă în acțiunea pen-

tru pace, împotriva ațățătorilor de război.

Cu alte cuvinte, să ajungem să stabilim o astfel de atmosferă și stare de spirit în țara noastră, în marea majoritate a poporului nostru, care să ne permită să facem față cu cinste sarcinilor ce ne revin în cadrul luptei pentru pace.

Poeți, scriitori, pictori, sculptori, muzicieri și-au pus tot talentul pentru a exprima în operele lor sentimentele de dragoste fierbinte a poporului nostru muncitor față de tovarășul Stalin.

Pentru poporul nostru muncitor, ca și pentru omenii muncii din întreaga lume, Stalin înseamnă pace, progres, independență națională, Stalin înseamnă socialism.

Încheiere, tovarășe, considerăm că avem dreptul să primim cu încredere viitorul pentru că reprezentăm forțele organizate a peste 800 milioane de oameni, pentru că popoarele sunt împotriva războiului, pentru că ațățătorii la un război în timpuriu împotriva activă a milioane de oameni din propriile lor țări.

Forțele progresului, ale socialismului și ale păcii cresc și se întăresc mereu, iar ațățătorii la război și slugile lor, social-democrații de dreapta, sunt din ce în ce mai mult uriiți de popoare și izolați.

Primim cu încredere viitorul pentru că avem încrederea profundă în victoria cauzei păcii și libertății popoarelor, pentru că în fruntea luptei duse de lagărul păcii, în fruntea forțelor organizate ale păcii stă marea și puternica Uniune Sovietică.

Primim cu încredere viitorul pentru că avem un cârmaci înțelept, învățătorul proletariatului din întreaga lume, acela care împreună cu Lenin a înfrânt Marea Revoluție Socialistă în Octombrie și a făcut primul stat socialist din lume, acela care în al doilea război mondial a salvat omenirea de sclavia fascistă și care cu aceeași mâna sigură conduce lupta pentru pace, pentru libertate, pentru independența națională a popoarelor, pentru prietenia între popoare, pentru viitorul fericit al omenirii, pentru socialism — tovarășul I. V. Stalin.

Sedinta e pe sfârșite. Au mai rămas câțiva tovarășe să-și primească carnetele. Printre ei e și tovarășa Vința Iolanda. Când i-a venit rândul ea a spus printre altele următoarele: „Ca membră de Partid și mamă, eu sunt hotărâtă să lupt și mai activ pentru pace, să-mi educ și să-mi cresc copiii așa cum mă învăța marea Stalin. Am să lupt din toate puterile mele ca copiii mei să devină luptători mai dărzi și mai hotărâți decât am fost eu. Am să-l învăț să fie demni de titlul scump oamenilor muncii, titlul de membru de Partid și voi lupta ca la rândul lor să ajungă în detașamentul de avangardă al Partidului, luptând sub steagul lui Stalin, căci nu poate exista pentru un părinte o fericire mai mare decât aceasta”.

Intr-o atmosferă entuziastă asistența a ovacionat îndelung pentru marea Stalin.

Rând pe rând alți tovarăși își primesc Carnetele de Partid și angajamentele lor expresive.

Acum când primesc acest carnet — spune tovarășul Raftu Ludovic membru în Biroul Comitetului Județean — îmi iau angajamentul, așa cum ne învăța marea Stalin, de a folosi și mai mult arma criticii și a autocriticii. Focul criticii și autocriticii să ardă, să mistuiască într'adevăr din mine slăbiciunile ce le mai am, să pot să mă numesc și eu „un om făuritor dintr'un material deosebit”, așa cum spune tovarășul Stalin despre membrii de Partid.

Rând pe rând alți tovarăși își primesc Carnetele de Partid și angajamentele lor expresive.

Acum când primesc acest carnet — spune tovarășul Raftu Ludovic membru în Biroul Comitetului Județean — îmi iau angajamentul, așa cum ne învăța marea Stalin, de a folosi și mai mult arma criticii și a autocriticii. Focul criticii și autocriticii să ardă, să mistuiască într'adevăr din mine slăbiciunile ce le mai am, să pot să mă numesc și eu „un om făuritor dintr'un material deosebit”, așa cum spune tovarășul Stalin despre membrii de Partid.

Incepe înmânarea carnetelor. Tovarășă Mraz Suzana, fostă muncitoare la uzinele „Ianoș Herbac” din Cluj, așteptau cu emoție momentul când li se vor înmâna carnetele de membri de Partid.

Trecuți prin școala înaltă a verificării, acești tovarășe s'au dovedit încercați în luptă, neînfricați, hotărâți să ducă la îndeplinire sarcinile istorice ce stau în fața luptătorilor avangardei clasei muncitoare.

Încheiere, tov. Mitoseru spune: „Să păstrăm cu cinste și nepătat Carnetul de Partid, pe care Partidul nostru vi-l încredințează, să fiți mândri de el și să luptați pentru a fi la înălțimea tradițiilor lui. Vă doresc din toată inima să fiți adevărați luptători pentru socialism și pace în marele și din ce în ce mai puternic lagăr al păcii, condus de genialul conducător al oamenilor muncii, marea Stalin”.

Incepe înmânarea carnetelor. Tovarășă Mraz Suzana, fostă muncitoare la uzinele „Ianoș Herbac” din Cluj, așteptau cu emoție momentul când li se vor înmâna carnetele de membri de Partid.

Trecuți prin școala înaltă a verificării, acești tovarășe s'au dovedit încercați în luptă, neînfricați, hotărâți să ducă la îndeplinire sarcinile istorice ce stau în fața luptătorilor avangardei clasei muncitoare.

Încheiere, tov. Mitoseru spune: „Să păstrăm cu cinste și nepătat Carnetul de Partid, pe care Partidul nostru vi-l încredințează, să fiți mândri de el și să luptați pentru a fi la înălțimea tradițiilor lui. Vă doresc din toată inima să fiți adevărați luptători pentru socialism și pace în marele și din ce în ce mai puternic lagăr al păcii, condus de genialul conducător al oamenilor muncii, marea Stalin”.

Incepe înmânarea carnetelor. Tovarășă Mraz Suzana, fostă muncitoare la uzinele „Ianoș Herbac” din Cluj, așteptau cu emoție momentul când li se vor înmâna carnetele de membri de Partid.

Trecuți prin școala înaltă a verificării, acești tovarășe s'au dovedit încercați în luptă, neînfricați, hotărâți să ducă la îndeplinire sarcinile istorice ce stau în fața luptătorilor avangardei clasei muncitoare.

Încheiere, tov. Mitoseru spune: „Să păstrăm cu cinste și nepătat Carnetul de Partid, pe care Partidul nostru vi-l încredințează, să fiți mândri de el și să luptați pentru a fi la înălțimea tradițiilor lui. Vă doresc din toată inima să fiți adevărați luptători pentru socialism și pace în marele și din ce în ce mai puternic lagăr al păcii, condus de genialul conducător al oamenilor muncii, marea Stalin”.

de cultură și învățământ trebuie să pună la baza muncii lor participarea cea mai activă la lupta pentru pace.

Astfel mișcarea pentru pace nu trebuie să se limiteze numai la oamenii de suprafață, care au un rol important — fără îndoială — în cadrul acestor comitete, dar în aceste comitete trebuie să fie masselor cele mai largi, întregul popor muncitor.

O atenție mare trebuie dată în lupta pentru pace femeilor și tineretului. E necesară antrenarea acelor pături care nu fac parte din organizațiile de masă.

Comitetele pentru pace din instituții și întreprinderi vor avea un rol coordonator în lupta pentru pace și totodată vor desfășura o largă activitate proprie: conferințe, consfătuiri, răspândire de materiale etc.

E necesară folosirea celor mai variate forme în lupta pentru pace: agitația dela om la om, folosirea cinematografului, a radiodifuziunii, legarea tuturor manifestărilor publice (conferințe, congrese) de lupta pentru pace.

O sarcină importantă a acestor comitete este popularizarea prin toate mijloacele a rolului conducător al Uniunii Sovietice în lupta pentru pace.

O parte integrantă a luptei pentru pace e educarea ostașilor armatei noastre în spiritul dragostei pentru pace, al urii împotriva ațățătorilor la război, al dragostei patriotice pentru R.P.R., al dragostei și devotamentului pentru U.R.S.S., al internaționalismului proletar. Ostașii și ofițerii noștri trebuie să fie conștienți de misiunea mareață a armatei noastre care stă de veghe ca apărătoare a cuceririlor democra-

ției ale poporului nostru muncitor, a independenței și suveranității noastre naționale și a păcii.

Organizațiile Partidului nostru trebuie să privească lupta pentru pace împotriva ațățătorilor la război și a slugilor lor ca o sarcină centrală a activității lor.

Rolul organizator al partidelor comuniste și muncitorilor este arătat cu toată claritatea în Rezoluția Biroului Informativ „Apărarea păcii și lupta împotriva ațățătorilor la război”.

„De energia și inițiativa Partidelor Comuniste depinde în mare măsură rezultatul luptei gigantice pentru pace, ce ia un avânt tot mai mare; de comunisti, ca luptători de frunte, depinde în primul rând să transforme posibilitatea zădărnirii planurilor ațățătorilor la război în realitate.

Forțele democrației, forțele partizanilor păcii, sunt cu mult superioare forțelor reacționari. Acum, sarcina este de a mări și mai mult vigilența popoarelor față de ațățătorii la război, de a organiza și uni strâns masele largi populare pentru apărarea coactivă a cauzei păcii în numele intereselor vitale ale popoarelor, în numele vieții și libertății lor”.

Lupta pentru pace împotriva provocatorilor la război, pentru independența națională a popoarelor e una din sarcinile centrale ale întregii acțiuni de sărbătorire a tovarășului Stalin, genialul conducător al frontului mondial al forțelor păcii, învățătorul oamenilor muncii din întreaga lume.

Tovarășul Stalin a închinat întreaga sa viață luptei pentru pace, pentru binele

oamenirii, pentru frăția între popoare, pentru victoria socialismului și comunismului.

Manifestările prilejuate de această marea sărbătorire au căpătat caracterul unei mișcări de masă; tineri, bătrâni, femei, bărbați, pionieri își exprimă dragostea și recunoștința față de tovarășul Stalin, în nenumărate scrisori și daruri.

Poeți, scriitori, pictori, sculptori, muzicieri și-au pus tot talentul pentru a exprima în operele lor sentimentele de dragoste fierbinte a poporului nostru muncitor față de tovarășul Stalin.

Pentru poporul nostru muncitor, ca și pentru omenii muncii din întreaga lume, Stalin înseamnă pace, progres, independență națională, Stalin înseamnă socialism.

Încheiere, tovarășe, considerăm că avem dreptul să primim cu încredere viitorul pentru că reprezentăm forțele organizate a peste 800 milioane de oameni, pentru că popoarele sunt împotriva războiului, pentru că ațățătorii la un război în timpuriu împotriva activă a milioane de oameni din propriile lor țări.

Forțele progresului, ale socialismului și ale păcii cresc și se întăresc mereu, iar ațățătorii la război și slugile lor, social-democrații de dreapta, sunt din ce în ce mai mult uriiți de popoare și izolați.

Primim cu încredere viitorul pentru că avem încrederea profundă în victoria cauzei păcii și libertății popoarelor, pentru că în fruntea luptei duse de lagărul păcii, în fruntea forțelor organizate ale păcii stă marea și puternica Uniune Sovietică.

Primim cu încredere viitorul pentru că avem un cârmaci înțelept, învățătorul proletariatului din întreaga lume, acela care împreună cu Lenin a înfrânt Marea Revoluție Socialistă în Octombrie și a făcut primul stat socialist din lume, acela care în al doilea război mondial a salvat omenirea de sclavia fascistă și care cu aceeași mâna sigură conduce lupta pentru pace, pentru libertate, pentru independența națională a popoarelor, pentru prietenia între popoare, pentru viitorul fericit al omenirii, pentru socialism — tovarășul I. V. Stalin.

Sedinta e pe sfârșite. Au mai rămas câțiva tovarășe să-și primească carnetele. Printre ei e și tovarășa Vința Iolanda. Când i-a venit rândul ea a spus printre altele următoarele: „Ca membră de Partid și mamă, eu sunt hotărâtă să lupt și mai activ pentru pace, să-mi educ și să-mi cresc copiii așa cum mă învăța marea Stalin. Am să lupt din toate puterile mele ca copiii mei să devină luptători mai dărzi și mai hotărâți decât am fost eu. Am să-l învăț să fie demni de titlul scump oamenilor muncii, titlul de membru de Partid și voi lupta ca la rândul lor să ajungă în detașamentul de avangardă al Partidului, luptând sub steagul lui Stalin, căci nu poate exista pentru un părinte o fericire mai mare decât aceasta”.

Intr-o atmosferă entuziastă asistența a ovacionat îndelung pentru marea Stalin.

Rând pe rând alți tovarăși își primesc Carnetele de Partid și angajamentele lor expresive.

Acum când primesc acest carnet — spune tovarășul Raftu Ludovic membru în Biroul Comitetului Județean — îmi iau angajamentul, așa cum ne învăța marea Stalin, de a folosi și mai mult arma criticii și a autocriticii. Focul criticii și autocriticii să ardă, să mistuiască într'adevăr din mine slăbiciunile ce le mai am, să pot să mă numesc și eu „un om făuritor dintr'un material deosebit”, așa cum spune tovarășul Stalin despre membrii de Partid.

Rând pe rând alți tovarăși își primesc Carnetele de Partid și angajamentele lor expresive.

Acum când primesc acest carnet — spune tovarășul Raftu Ludovic membru în Biroul Comitetului Județean — îmi iau angajamentul, așa cum ne învăța marea Stalin, de a folosi și mai mult arma criticii și a autocriticii. Focul criticii și autocriticii să ardă, să mistuiască într'adevăr din mine slăbiciunile ce le mai am, să pot să mă numesc și eu „un om făuritor dintr'un material deosebit”, așa cum spune tovarășul Stalin despre membrii de Partid.

Incepe înmânarea carnetelor. Tovarășă Mraz Suzana, fostă muncitoare la uzinele „Ianoș Herbac” din Cluj, așteptau cu emoție momentul când li se vor înmâna carnetele de membri de Partid.

oamenirii, pentru frăția între popoare, pentru victoria socialismului și comunismului.

Manifestările prilejuate de această marea sărbătorire au căpătat caracterul unei mișcări de masă; tineri, bătrâni, femei, bărbați, pionieri își exprimă dragostea și recunoștința față de tovarășul Stalin, în nenumărate scrisori și daruri.

Poeți, scriitori, pictori, sculptori, muzicieri și-au pus tot talentul pentru a exprima în operele lor sentimentele de dragoste fierbinte a poporului nostru muncitor față de tovarășul Stalin.

Pentru poporul nostru muncitor, ca și pentru omenii muncii din întreaga lume, Stalin înseamnă pace, progres, independență națională, Stalin înseamnă socialism.

Încheiere, tovarășe, considerăm că avem dreptul să primim cu încredere viitorul pentru că reprezentăm forțele organizate a peste 800 milioane de oameni, pentru că popoarele sunt împotriva războiului, pentru că ațățătorii la un război în timpuriu împotriva activă a milioane de oameni din propriile lor țări.

Forțele progresului, ale socialismului și ale păcii cresc și se întăresc mereu, iar ațățătorii la război și slugile lor, social-democrații de dreapta, sunt din ce în ce mai mult uriiți de popoare și izolați.

Primim cu încredere viitorul pentru că avem încrederea profundă în victoria cauzei păcii și libertății popoarelor, pentru că în fruntea luptei duse de lagărul păcii, în fruntea forțelor organizate ale păcii stă marea și puternica Uniune Sovietică.

Primim cu încredere viitorul pentru că avem un cârmaci înțelept, învățătorul proletariatului din întreaga lume, acela care împreună cu Lenin a înfrânt Marea Revoluție Socialistă în Octombrie și a făcut primul stat socialist din lume, acela care în al doilea război mondial a salvat omenirea de sclavia fascistă și care cu aceeași mâna sigură conduce lupta pentru pace, pentru libertate, pentru independența națională a popoarelor, pentru prietenia între popoare, pentru viitorul fericit al omenirii, pentru socialism — tovarășul I. V. Stalin.

Sedinta e pe sfârșite. Au mai rămas câțiva tovarășe să-și primească carnetele. Printre ei e și tovarășa Vința Iolanda. Când i-a venit rândul ea a spus printre altele următoarele: „Ca membră de Partid și mamă, eu sunt hotărâtă să lupt și mai activ pentru pace, să-mi educ și să-mi cresc copiii așa cum mă învăța marea Stalin. Am să lupt din toate puterile mele ca copiii mei să devină luptători mai dărzi și mai hotărâți decât am fost eu. Am să-l învăț să fie demni de titlul scump oamenilor muncii, titlul de membru de Partid și voi lupta ca la rândul lor să ajungă în detașamentul de avangardă al Partidului, luptând sub steagul lui Stalin, căci nu poate exista pentru un părinte o fericire mai mare decât aceasta”.

Intr-o atmosferă entuziastă asistența a ovacionat îndelung pentru marea Stalin.

Rând pe rând alți tovarăși își primesc Carnetele de Partid și angajamentele lor expresive.

Acum când primesc acest carnet — spune tovarășul Raftu Ludovic membru în Biroul Comitetului Județean — îmi iau angajamentul, așa cum ne învăța marea Stalin, de a folosi și mai mult arma criticii și a autocriticii. Focul criticii și autocriticii să ardă, să mistuiască într'adevăr din mine slăbiciunile ce le mai am, să pot să mă numesc și eu „un om făuritor dintr'un material deosebit”, așa cum spune tovarășul Stalin despre membrii de Partid.

Rând pe rând alți tovarăși își primesc Carnetele de Partid și angajamentele lor expresive.

Acum când primesc acest carnet — spune tovarășul Raftu Ludovic membru în Biroul Comitetului Județean — îmi iau angajamentul, așa cum ne învăța marea Stalin, de a folosi și mai mult arma criticii și a autocriticii. Focul criticii și autocriticii să ardă, să mistuiască într'adevăr din mine slăbiciunile ce le mai am, să pot să mă numesc și eu „un om făuritor dintr'un material deosebit”, așa cum spune tovarășul Stalin despre membrii de Partid.

Incepe înmânarea carnetelor. Tovarășă Mraz Suzana, fostă muncitoare la uzinele „Ianoș Herbac” din Cluj, așteptau cu emoție momentul când li se vor înmâna carnetele de membri de Partid.

Trecuți prin școala înaltă a verificării, acești tovarășe s'au dovedit încercați în luptă, neînfricați, hotărâți să ducă la îndeplinire sarcinile istorice ce stau în fața luptătorilor avangardei clasei muncitoare.

Încheiere, tov. Mitoseru spune: „Să păstrăm cu cinste și nepătat Carnetul de Partid, pe care Partidul nostru vi-l încredințează, să fiți mândri de el și să luptați pentru a fi la înălțimea tradițiilor lui. Vă doresc din toată inima să fiți adevărați luptători pentru socialism și pace în marele și din ce în ce mai puternic lagăr al păcii, condus de genialul conducător al oamenilor muncii, marea Stalin”.

Incepe înmânarea carnetelor. Tovarășă Mraz Suzana, fostă muncitoare la uzinele „Ianoș Herbac” din Cluj, așteptau cu emoție momentul când li se vor înmâna carnetele de membri de Partid.

Trecuți prin școala înaltă a verificării, acești tovarășe s'au dovedit încercați în luptă, neînfricați, hotărâți să ducă la îndeplinire sarcinile istorice ce stau în fața luptătorilor avangardei clasei muncitoare.

Încheiere, tov. Mitoseru spune: „Să păstrăm cu cinste și nepătat Carnetul de Partid, pe care Partidul nostru vi-l încredințează, să fiți mândri de el și să luptați pentru a fi la înălțimea tradițiilor lui. Vă doresc din toată inima să fiți adevărați luptători pentru socialism și pace în marele și din ce în ce mai puternic lagăr al păcii, condus de genialul conducător al oamenilor muncii, marea Stalin”.

Incepe înmânarea carnetelor. Tovarășă Mraz Suzana, fostă muncitoare la uzinele „Ianoș Herbac” din Cluj, așteptau cu emoție momentul când li se vor înmâna carnetele de membri de Partid.

Trecuți prin școala înaltă a verificării, acești tovarășe s'au dovedit încercați în luptă, neînfricați, hotărâți să ducă la îndeplinire sarcinile istorice ce stau în fața luptătorilor avangardei clasei muncitoare.

Încheiere, tov. Mitoseru spune: „Să păstrăm cu cinste și nepătat Carnetul de Partid, pe care Partidul nostru vi-l încredințează, să fiți mândri de el și să luptați pentru a fi la înălțimea tradițiilor lui. Vă doresc din toată inima să fiți adevărați luptători pentru socialism și pace în marele și din ce în ce mai puternic lagăr al păcii, condus de genialul conducător al oamenilor muncii, marea Stalin”.

Incepe înmânarea carnetelor. Tovarășă Mraz Suzana, fostă muncitoare la uzinele „Ianoș Herbac” din Cluj, așteptau cu emoție momentul când li se vor înmâna carnetele de membri de Partid.

Trecuți prin școala înaltă a verificării, acești tovarășe s'au dovedit încercați în luptă, neînfricați, hotărâți să ducă la îndeplinire sarcinile istorice ce stau în fața luptătorilor avangardei clasei muncitoare.

Încheiere, tov. Mitoseru spune: „Să păstrăm cu cinste și nepătat Carnetul de Partid, pe care Partidul nostru vi-l încredințează, să fiți mândri de el și să luptați pentru a fi la înălțimea tradițiilor lui. Vă doresc din toată inima să fiți adevărați luptători pentru socialism și pace în marele și din ce în ce mai puternic lagăr al păcii, condus de genialul conducător al oamenilor muncii, marea Stalin”.

Incepe înmânarea carnetelor. Tovarășă Mraz Suzana, fostă muncitoare la uzinele „Ianoș Herbac” din Cluj, așteptau cu emoție momentul când li se vor înmâna carnetele de membri de Partid.

Trecuți prin școala înaltă a verificării, acești tovarășe s'au dovedit încercați în luptă, neînfricați, hotărâți să ducă la îndeplinire sarcinile istorice ce stau în fața luptătorilor avangardei clasei muncitoare.

oamenirii, pentru frăția între popoare, pentru victoria socialismului și comunismului.

Manifestările prilejuate de această marea sărbătorire au căpătat caracterul unei mișcări de masă; tineri, bătrâni, femei, bărbați, pionieri își exprimă dragostea și recunoștința față de tovarășul Stalin, în nenumărate scrisori și daruri.

Poeți, scriitori, pictori, sculptori, muzicieri și-au pus tot talentul pentru a exprima în operele lor sentimentele de dragoste fierbinte a poporului nostru muncitor față de tovarășul Stalin.

Pentru poporul nostru muncitor, ca și pentru omenii muncii din întreaga lume, Stalin înseamnă pace, progres, independență națională, Stalin înseamnă socialism.

Încheiere, tovarășe, considerăm că avem dreptul să primim cu încredere viitorul pentru că reprezentăm forțele organizate a peste 800 milioane de oameni, pentru că popoarele sunt împotriva războiului, pentru că ațățătorii la un război în timpuriu împotriva activă a milioane de oameni din propriile lor țări.

Forțele progresului, ale socialismului și ale păcii cresc și se întăresc mereu, iar ațățătorii la război și slugile lor, social-democrații de dreapta, sunt din ce în ce mai mult uriiți de popoare și izolați.

Primim cu încredere viitorul pentru că avem încrederea profundă în victoria cauzei păcii și libertății popoarelor, pentru că în fruntea luptei duse de lagărul păcii, în fruntea forțelor organizate ale păcii stă marea și puternica Uniune Sovietică.

Primim cu încredere viitorul pentru că avem un cârmaci înțelept, învățătorul proletariatului din întreaga lume, acela care împreună cu Lenin a înfrânt Marea Revoluție Socialistă în Octombrie și a făcut primul stat socialist din lume, acela care în al doilea război mondial a salvat omenirea de sclavia fascistă și care cu aceeași mâna sigură conduce lupta pentru pace, pentru libertate, pentru independența națională a popoarelor, pentru prietenia între popoare, pentru viitorul fericit al omenirii, pentru socialism — tovarășul I. V. Stalin.

Sedinta e pe sfârșite. Au mai rămas câțiva tovarășe să-și primească carnetele. Printre ei e și tovarășa Vința Iolanda. Când i-a venit rândul ea a spus printre altele următoarele: „Ca membră de Partid și mamă, eu sunt hotărâtă să lupt și mai activ pentru pace, să-mi educ și să-mi cresc copiii așa cum mă învăța marea Stalin. Am să lupt din toate puterile mele ca copiii mei să devină luptători mai dărzi și mai hotărâți decât am fost eu. Am să-l învăț să fie demni de titlul scump oamenilor muncii, titlul de membru de Partid și voi lupta ca la rândul lor să ajungă în detașamentul de avangardă al Partidului, luptând sub steagul lui Stalin, căci nu poate exista pentru un părinte o fericire mai mare decât aceasta”.

Intr-o atmosferă entuziastă asistența a ovacionat îndelung pentru marea Stalin.

Rând pe rând alți tovarăși își primesc Carnetele de Partid și angajamentele lor expresive.

Acum când primesc acest carnet — spune tovarășul Raftu Ludovic membru în Biroul Comitetului Județean — îmi iau angajamentul, așa cum ne învăța marea Stalin, de a folosi și mai mult arma criticii și a autocriticii. Focul criticii și autocriticii să ardă, să mistuiască într'adevăr din mine slăbiciunile ce le mai am, să pot să mă numesc și eu „un om făuritor dintr'un material deosebit”, așa cum spune tovarășul Stalin despre membrii de Partid.

Rând pe rând alți tovarăși își primesc Carnetele de Partid și angajamentele lor expresive.

Acum când primesc acest carnet — spune tovarășul Raftu Ludovic membru în Biroul Comitetului Județean — îmi iau angajamentul, așa cum ne învăța marea Stalin, de a folosi și mai mult arma criticii și a autocriticii. Focul criticii și autocriticii să ardă, să mistuiască într'adevăr din mine slăbiciunile ce le mai am, să pot să mă numesc și eu „un om făuritor dintr'un material deosebit”, așa cum spune tovarășul Stalin despre membrii de Partid.

Incepe înmânarea carnetelor. Tovarășă Mraz Suzana, fostă muncitoare la uzinele „Ianoș Herbac” din Cluj, așteptau cu emoție momentul când li se vor înmâna carnetele de membri de Partid.

Trecuți prin școala înaltă a verificării, acești tovarășe s'au dovedit încercați în luptă, neînfricați, hotărâți să ducă la îndeplinire sarcinile istorice ce stau în fața luptătorilor avangardei clasei muncitoare.

Încheiere, tov. Mitoseru spune: „Să păstrăm cu cinste și nepătat Carnetul de Partid, pe care Partidul nostru vi-l încredințează, să fiți mândri de el și să luptați pentru a fi la înălțimea tradițiilor lui. Vă doresc din toată inima să fiți adevărați luptători pentru socialism și pace în marele și din ce în ce mai puternic lagăr al păcii, condus de genialul conducător al oamenilor muncii, marea Stalin”.

Incepe înmânarea carnetelor. Tovarășă Mraz Suzana, fostă muncitoare la uzinele „Ianoș Herbac” din Cluj, așteptau cu emoție momentul când li se vor înmâna carnetele de membri de Partid.

Trecuți prin școala înaltă a verificării, acești tovarășe s'au dovedit încercați în luptă, neînfricați, hotărâți să ducă la îndeplinire sarcinile istorice ce stau în fața luptătorilor avangardei clasei muncitoare.

Încheiere, tov. Mitoseru spune: „Să păstrăm cu cinste și nepătat Carnetul de Partid, pe care Partidul nostru vi-l încredințează, să fiți mândri de el și să luptați pentru a fi la înălțimea tradițiilor lui. Vă doresc din toată inima să fiți adevărați luptători pentru socialism și pace în marele și din ce în ce mai puternic lagăr al păcii, condus de genialul conducător al oamenilor muncii, marea Stalin”.

Incepe înmânarea carnetelor. Tovarășă Mraz Suzana, fostă muncitoare la uzinele „Ianoș Herbac” din Cluj, așteptau cu emoție momentul când li se vor înmâna carnetele de membri de Partid.

Trecuți prin școala înaltă a verificării, acești tovarășe s'au dovedit încercați în luptă, neînfricați, hotărâți să ducă la îndeplinire sarcinile istorice ce stau în fața luptătorilor avangardei clasei muncitoare.

Încheiere, tov. Mitoseru spune: „Să păstrăm cu cinste și nepătat Carnetul de Partid, pe care Partidul nostru vi-l încredințează, să fiți mândri de el și să luptați pentru a fi la înălțimea tradițiilor lui. Vă doresc din toată inima să fiți adevărați luptători pentru socialism și pace în marele și din ce în ce mai puternic lagăr al păcii, condus de genialul conducător al oamenilor muncii, marea Stalin”.

Incepe înmânarea carnetelor. Tovarășă Mraz Suzana, fostă muncitoare la uzinele „Ianoș Herbac” din Cluj, așteptau cu emoție momentul când li

In întreprinderi și instituții continuă adunările deschise ale organizațiilor de Partid în cinstea aniversării tovarășului STALIN

In numeroase întreprinderi din Capitală, adunările deschise ale organizațiilor de Partid în cinstea zilei de 21 Decembrie, cea de a 70-a aniversare a tovarășului Stalin, continuă. Numeroși membri și nemembri de partid au participat la aceste adunări, au ascultat cu interes și dragoste expunerile asupra vieții și luptei tovarășului Stalin și și-au dat angajamente concrete în muncă, pentru sporirea producției, conducerea Unității Sovietice, din toate punctele lor, a lărgirii și păcii și socializării, conducerea Unității Sovietice.

„Să ne trăiești mulți ani, tovarășe Stalin, bucuria și mândria întregii lumi muncitoare“

E ora 4/2 după amiază. Si-renează în „Laminorul“ sună încetarea lucrului. Grupuri, grupuri, muncitorii și muncitoarele de aici, tehnicienii și funcționarii se înclăntă spre sala de festivități a uzinei. În scurta vreme, în sălă și în curtea celorlalte întreprinderi din împrejurimi: „Munca“, „Tehnometal“, „Grupul industriei chimice“.

La „Laminorul“ e sedință deschisă de Partid, în întâmpinarea celei de-a 70-a aniversări a tovarășului Stalin. În sala spațioasă, împodobită cu portrete și lozinci s'au adunat membri și nemembri de partid pentru a asculta împreună istoria vieții eroice, a jubitului învâțător și conducător al căștilor proletare, tovarășul Stalin.

În cuvinte calde, tov. Bonou Ioan, secretarul organizației de Partid dela Uzinele „Laminorul“, vorbește despre tovarășul Stalin, despre lupta lui neîncetată pentru fătura societății socialiste, împotriva dușmanilor marxism-leninismului.

Sutele de muncitori urmăresc cu emoție, cu încordare, cele mai însemnate momente ale vieții marelui șef al omenirii muncitoare, ale celui care și-a pus întreaga sa viață în slujba cauzei eliberării omenirii muncitoare de sub exploatarea, pentru fericirea tuturor celor ce muncesc.

Nu trebuie să existe muncitor care să nu cunoască viata de luptă a celui ce ne-a dat nouă, celor asupriți, libertatea

La C.F.R. Automobile București, s'a ținut luni după amiază adunarea deschisă a organizației de Partid în întâmpinarea celei de a 70-a aniversării a tovarășului Stalin.

Cu mult înaintare muncitorii ceferiști au umplut sala cantinei unde urma să aibe loc sedința.

În sălă s'a făcut liniște. A luat cuvântul tov. Cioșea Virgil din partea Sectorului de Partid C.F.R. Cuvintele vorbitorului sunt ascultate cu o deosebită atenție de către muncitori. Mulți dintre cei prezenți își iau notițe. E vorba de viața tovarășului Stalin. Oricăcărui numele genialului conducător și învâțător este pronunțat de către vorbitor, aplauzele muncitorilor nu mai cetașcă. Lozinci cu urări de viață lungă pentru conducătorul iubit al popoarelor muncitoare din întreaga lume sunt strigate din toate colturile sălăi.

„Tot ce năzuiesc muncitorii din lumea întreagă este azi realizat în U.R.S.S.“, spune vorbitorul.

Citatele din operele lui Stalin, care ilustrează prezumiunile științifice ale genialului învâțător și conducător sunt subliniate cu aplauze entuziaste de către muncitori.

Nenumărate sunt angajamentele pe care și le au muncitorii ceferiști în cinstea zilei de 21 Decembrie.

U.T.M.-Istul Daraban Gheorghe își ia și el angajamentul să termine de citit, până la 21 Decembrie a.c., „Scurta Biografie“, și să antreneze și pe ceilalți tineri din depou să studieze viața tovarășului Stalin.

Enthusiasmul de nedescris, discuțiile prelungeite în grupuri după sedința au dovedit încă odată dragostea muncitorilor ceferiști față de marelui Stalin. Pentru ziua marelui Stalin, ceferiști, împreună cu toți oamenii muncii din țara noastră, luptă pentru întărirea economiei naționale, pentru întărirea lagărului păcii, pentru construirea socialismului.

DELA CABINETUL DE PARTID

Cabinetul de Partid de pe lângă Organizația de București P.M.R. anunță a 4-a conferință din ciclul problemelor de economie politică pentru Miercuri 14 Decembrie 1949, ora 19.

Va conferența tovarășii Mănescu Radu, consilier la Ministerul Artelor despre: „Maria, Teoriia valorii“.

Conferința va avea loc la Cabinetul de Partid din str. Băteștei nr. 25 A.

Vor participa pe baza legistimățiilor eliberate tovarășii in-

Pedeapsa cea mai aspră pentru trădătorii poporului bulgar!

Continuarea audierii martorilor - Rechizitoriile procurorilor

SOFIA, 13 (Agerpres). — TASS transmite: În sedința din dimineața zilei de 12 Decembrie Curtea Supremă a Republicii Populare Bulgaria a continuat audierea martorilor în procesul criminalului de stat Traiclo Kostov și al complicilor săi.

Martorul Costa Iosif Zafirov a arătat curții activitatea dumșanoasă a acuzatului Ilya Boialtalev.

După 9 Septembrie 1944, a declarat martorul, Boialtalev a desfășurat o intensă activitate în cadrul Asociației muncitoare pentru educație și cultură din Sofia. În calitate sa de președinte al Asociației, el a dus în mod continuu politica cilei lui Tito și a făcut agitație în favoarea anexării regiunii Pirine la Iugoslavia.

Martorul Hristov Calaidjev, o figură marcantă printre emigrații macedoneni în Bulgaria, a declarat că agenții lui Tito erau interesați mai ales de anexarea regiunii Pirine și a Bulgariei la Iugoslavia. Agenții lui Tito au încercat să-și formeze din emigrații macedoneni în Bulgaria o coalașă a cineaș.

Patronii lui Tito, imperialiștii anglo-americani a declarat mai departe Calaidjev, acțiunea nu numai prin intermediul lui Tito, ci și în mod direct. El încercau pe monarho-fasciști greci în exterminarea macedonenilor.

Apoi, Curtea a trecut la interogarea martorilor apărării. Primul martor audiat a fost

Rechizitoriul procurorului general Vladimir Dimcev

TORUL TITO ȘI BANDA LUI DE SPIONI. Această politică agresivă a imperialiștilor anglo-americani față de Sud-Estul Europei își are începutul încă în perioada celui de al doilea război mondial. Planul lui Churchill de a deschide cel de al doilea front nu în Occident ci în Balcani nu avea niciun alt scop decât acela de a ocupa țările balcanice, sub pretextul eliberării lor de sub jugul cetroproletarilor fasciști.

Dar, după cum se știe, planul conceput nu a fost adus la îndeplinire sau mai bine zis, a fost realizat mai târziu numai în parte și numai în ceea ce privește Grecia, care până în ziua de astăzi continuă să fie ocupată de trupele anglo-americane și care a pierdut de fapt independența sa națională.

Troupele anglo-americane s'au pregătit să ocupe Iugoslavia, Bulgaria și celelalte țări din Sud-Estul Europei și din Europa Centrală. PLANUL RILE LOR AU ESUAT ÎNSĂ, DATORITA GLORIOASELOR VICTORII ALE EROICELOR ARMATE SOVIETICE, care au eliberat aceste țări de sub jugul cetroproletarilor germani și care au dat astfel posibilitatea popoarelor din aceste țări să instauraze în țările lor un regim cu adevărat democratic și să pășească pe drumul construirii socialismului.

Imperialiștii anglo-americani nu puteau în niciun caz să se impace cu situația creată în Balcani și în bazinul Dunării, adică cu desprinderea țărilor de democrație populară din lanțul imperialismului. Independența politică și economică a țărilor de democrație populară stă ca un ghime în ochii imperialiștilor. Ei ar fi dorit să vadă aceste țări în aceeași situație în care se află în prezent Grecia monarho-fascistă, cu alte cuvinte ei vi-sau să transforme aceste țări în colonii lor și să lichideze independența lor națională.

Imperialiștii anglo-americani, și mai ales imperialiștii anglo-americani, nu pot privi cu ochi buni cum, după victoria obținută la 9 Septembrie 1944, la noi se construiește o Republică democratică de tip nou, care, cu ajutorul Uniunii Sovietice și al țărilor de democrație populară, se întărește și se dezvoltă din ce în ce mai mult din punct de vedere politic, economic și cultural. Imperialiștii nu se pot împăca cu faptul că după cel de al doilea război mondial numeroase țări s'au smuls din ghearele lor hrăpărețe, datorându-și eliberarea de sub jugul cetroproletarilor hitlerșiți și al fascismului, eroicii Armate Sovietice eliberatoare.

Ei nu pot să privească cu indiferență nici faptul că aceste țări, datorită ajutorului dezinteresat al Uniunii Sovietice, mențin și pe pași rezezi pe drumul construirii socialismului.

Imperialiștii fac tot ce le stă în putință pentru a împiedica poporul bulgar și popoarele din celelalte țări de

limpezimea, faptele, după ce s'a aflat cum a fost furat pâinea dela gura copiilor lor de către Stefanov, cum au fost lăsați să umble desculți de către Gheorghiev, cum au fost aruncate viețile copiilor lor călându-lui Tito și al țărilor de democrație populară, de către Stalin și banda lui, ura omenilor muncii din Bulgaria față de spioni și fără marginali. Și el urăsc atât de puternic fiindcă tubesc cu înfrățire Patria cea nouă, viața nouă, pacea, socialismul. El tubesc din adânc inimii lor Unitatea Sovietică, pe marele Stalin.

„Fiecare patriot, fiecare ce țâțean bulgar cinstit știe că chezașia independenței și suveranității noastre naționale, a desvolării noastre pașnice, culturale și economice și prietenia și colaborearea noastră cu Uniunea Sovietică. U.R.S.S. e garanția desvolării pe drumul progresului și socialismului, nu numai a țării noastre, dar și a tuturor țărilor de democrație populară. Ea este născutăa tuturor țărilor asuprite din lume!“. Aceste cuvinte ale proclamației vibrează în inimile mi loanelor de cetățeni bulgari. Dragostea de Patrie și atașamentul nețărmurit față de Uniunea Sovietică constituie țările invincibile a democrațiilor noastre populare.

Dușmanii păcii și ai omenirii, imperialiștii anglo-americani și slugăveșii lor itolose au încercat să lăvească în această temelie de granit. Prin banda lui Rajk în Un-

Stolan Tonkov care a declarat că Ivan Stefanov fost ministrul de finanțe a evitat o discutare oficială a problemei financiare primordiale, luând întotdeauna hotărâri de unul singur asupra acestora.

După audierea martorilor apărării, Curtea a ascultat rapoartele prezentate de cele șase comisii de experți.

Inginerul Anghel Tanov Petrevec, președintele primei comisii, compusă din funcționari superiori ai ministerului electricității și din experți în utilaj electric-hidro-energetic, a raportat următoarele:

În intervalul dintre 1945—1948, datorită instrucțiunilor rău intenționate date de Traiclo Kostov și Manola

Sachelarov, economia națională a țării a suferit daune în valoare totală de 4.384.000 leva.

Cea de-a doua comisiune compusă din experți în prelucrarea cauciucului a descris în raportul său activitatea de sabotaaj a acuzatului Ivan Gheorghiev, pe când se afla la Uniunea Industrii.

Cea de-a treia comisiune de experți a arătat în raportul său că în timpul căi a fost director al serviciului industriei cauciucului din ministerul industriei, acuzatul Gheorghiev a provocat economii naționale a țării în pagube însumând 11.901.000.000 leva.

Cea de-a patra comisiune, compusă din experți financiar, a confirmat în raportul său activitatea de sabotaaj

triva țării noastre, imperialiștii anglo-americani foloseau ca unealta lor principală banda de trădători și spioni a lui Tito.

Din documentele acestor proces vedem că și Kardelj și Djilas, și Tito, și Rankovici au cerut în mod permanent lui Traiclo Kostov și centrului conducător al grupului de complotiști acțiuni rapide și hotărâte.

Pentru ca rolul bandei lui Tito în complotul îndreptat împotriva țării noastre să ne fie limpede, este necesar să lămurim în primul rând relațiile dintre imperialiștii anglo-americani. După cum știm, aceste relații au fost foarte bine lămurite în procesul Rajk — Brankov dela Budapesta.

ÎNCA DIN TIMPUL RAZBOIULUI, BANDA LUI TITO SE ORIENTA SPRE IMPERIALIȘTII ANGLO-AMERICANI. Banda lui Tito a acceptat prin înșelăciune conducerea Partidului Comunist, iar mai târziu a luat în mâinile sale și puterea de stat în Iugoslavia.

Astfel a fost vândută imperialismului anglo-americani independența popoarelor iugoslave și a statului iugoslav de către titoiști.

Primul care și-a început activitatea în rândurile titoiștilor a fost serviciul de spionaj britanic, care avea cea mai mare experiență în acest domeniu.

În curând, el a fost urmat și ajuns din urmă de serviciul de spionaj al Statelor Unite. Serviciul de spionaj britanic vedea cu drept cu vânt în persoana lui Tito un trokist înveterat de care era sigur. Serviciul de spionaj britanic avea convingerea că Tito împreună cu trokistii Rankovici, Djilas Kardelj și alții, vor putea înfrunți politica agresivă imperialistă a Marii Britanii și a Statelor Unite, atât în Iugoslavia cât și în celelalte țări balcanice și dinare, Tito și banda sa au justificat pe deplin aceste speranțe și și-au asumat rolul jonic de agenți ai imperialiștilor englezi și americani. Cu toate acestea, planul criminal al imperialiștilor anglo-americani nu se limita numai în Iugoslavia. În fața titoiștilor a fost pusă sarcina de a duce acțiunea de subminare și în celelalte țări de democrație populară, încercând să-și infinteze acolo agenții.

În acest scop, titoiștii au desfășurat o activitate intensă în Bulgaria. Misiunea lor era bine determinată de către spionii anglo-americani și consta în pătrunderea lor în rândurile Partidului Comunist bulgar. Un avantaj în această privință îl prezenta faptul că aveau un aliat în Traiclo Kostov și complicii săi.

Traiclo Kostov câștigase de mult încrederea serviciului de spionaj britanic. Se știe că toamă serviciul de spionaj britanic l-a sfătuit pe Nicola Gheșev să recârmite pe Traiclo Kostov în rolul de colaborator al poliției fasciste.

„Continuarea rechizitoriului va fi publicată în numărul de mâine al zărilor noastre.“

Pe urmele materialelor publicate în „Scanteia“

„Mai multă atenție față de cererile și scrisorile oamenilor muncii“

Sub acest titlu cu apărut în „Scanteia“ din 26 Noembrie 1949 un articol de fond și o pagină-raid în care se arătau lipsurile existente în legătură cu problema tratată, în activitatea unor instituții și organe de Stat.

Din răspunsurile primite dela instituțiile a căror activitate a fost criticată, dăm mai jos următoarele:

COMITETUL PROVIZORIU AL JUD. ILFOV arată că și-a în-susit critica făcută de „Scanteia“ și a luat următoarele măsuri:

Fiecare responsabil al Secțiunii, care primește corespondența dela Registratura Generală, va verifica zilnic cererile și scrisorile primite dela muncitorii și țărâniștii muncitoare din județ și le va urmări pentru rezolvarea lor în cel mai scurt timp.

Totodată se va ține o eviden-

„E ultima zi a procesului trădătorului Traiclo Kostov și al complicilor săi. În sălă, lume multă. Ca în fiecare din cele șapte zile cât a durat procesul, au venit și astăzi să asiste numeroși oameni al muncii de toate categoriile din capitală. Bulgari, din sate și orașe, din regiunea pirinică. Zina de astăzi se desfășoară sub puternica impresie produsă de rechizitoriile procurorilor, care au fost susținute cu o seară înainte. În urechile și în mințile celor de față răsună încă cu țările cuvintele răspicute, tăioase, aspre, ale acuzatorilor. „Da, eu au vorbit în numele fiecărui om al muncii din țara noastră“ — ne împărtășește gândurile sale muncitorul Ivan Draganov dela un depou de căi ferate. „Acum după cele desvăluite dela proces, ne e limpede ce soartă ne pregătesc ticăloșii. Dacă mizerabilul complot ar fi izbucnit, noi am fi ajuns robii lui Tito și carne de tun într-un război împotriva fraților noștri sovietici. Nicio pedeapsă nu e pe măsura crimelor făcute de ticăloșii din boxă“ — încheie cu înversunată ură tovarășul Ivan.

Cu aceeași ură și mânie nepotolită vorbește și jăranul Gollamo Seno și atâția alții care au stat de vorbă pe săliile Tribunalului Suprem. I au urit pe trădătorii poporului muncitor bulgar, de când a fost dat în vileag mârșava conspirației antipopulare. Dar acum, după ce desbaterile procesului au desvăluit cu toată

limpezimea, faptele, după ce s'a aflat cum a fost furat pâinea dela gura copiilor lor de către Stefanov, cum au fost lăsați să umble desculți de către Gheorghiev, cum au fost aruncate viețile copiilor lor călându-lui Tito și al țărilor de democrație populară, de către Stalin și banda lui, ura omenilor muncii din Bulgaria față de spioni și fără marginali. Și el urăsc atât de puternic fiindcă tubesc cu înfrățire Patria cea nouă, viața nouă, pacea, socialismul. El tubesc din adânc inimii lor Unitatea Sovietică, pe marele Stalin.

„Fiecare patriot, fiecare ce țâțean bulgar cinstit știe că chezașia independenței și suveranității noastre naționale, a desvolării noastre pașnice, culturale și economice și prietenia și colaborearea noastră cu Uniunea Sovietică. U.R.S.S. e garanția desvolării pe drumul progresului și socialismului, nu numai a țării noastre, dar și a tuturor țărilor de democrație populară. Ea este născutăa tuturor țărilor asuprite din lume!“. Aceste cuvinte ale proclamației vibrează în inimile mi loanelor de cetățeni bulgari. Dragostea de Patrie și atașamentul nețărmurit față de Uniunea Sovietică constituie țările invincibile a democrațiilor noastre populare.

Dușmanii păcii și ai omenirii, imperialiștii anglo-americani și slugăveșii lor itolose au încercat să lăvească în această temelie de granit. Prin banda lui Rajk în Un-

anexării Bulgariei la Iugoslavia, organizarea și conducerea conspirației antipopulare și antisovietice. Concluzia avocaturii e aceea că principalii vinovați sunt cercurii imperialiste și spionii iugoslavi. Este evident însă că acest lucru nu micșorează cu nimic răspunderea ce o are față de poporul bulgar trădătorul Kostov.

Pentru ceilalți acuzati, avocații încearcă să evocă circumstanțe atenuante: vârstă înaintată sau vârstă tânără, proveniența, mediul burghez în care au trăit, rolul mai mult sau mai puțin secundar în cadrul conspirației, faptul că s'au recunoscut vinovății. Del prilor din sălă se vede bine că aceste ei rămâne valabilă concluzia acuzării: MAXIMUM DE PEDEASA POTRIVIT LEGII.

Președintele acordă acuzărilor întinmăcuvânt. Ei se ridică unul câte unul și cu glasuri smerite și tălmăcise se adresează tribunalului. Toți își recunosc înocădă vina și apoi imploră cucerne mila tribunalului.

E strigat Kostov. Acesta se menține pe poziția dela interogatori. Ștind bine dela început că crimele savârșite îi osândesc la pedeapsa capitală, trădătorul ordinar, agentul provocator de profesie, s'a săbătut să mintă, să-și înșele până în ultima clipă poporul. Așa Lu crescut serviciile de spionaj anglo-americani și către ele s'a îndreptat și ultimul schelăit al javrei. Cele

câteva cuvinte rostite trădau atâtă înocădă, atâtă josnicie, încât ele au fost acoperite de vultul de protest al sălăi care clocește de indignare. Depozitiile sale scrise și întreg restul procesului au confirmat cu țările vinovăția șefului bandei de complotiști și spioni.

Acuzatul Stefanov, mâna dreaptă a lui Kostov, care a luat apoi cuvântul, a spus: „E clar că am comisia una din cele mai grele crime față de Statul și poporul bulgar. Crimele comise de mine au fost săvârșite și de Kostov. Sunt cinstimurat din adâncii inimii că Kostov, omul care m'a adus pe banca acuzării, n'are curajul să recunoască deschis crimele sale în fața tribunalului și poporului. Se pare că Kostov, care a fost și mai înainte agentul lui Tito, vrea să rămână credincios până la sfârșitul rolului său de provocator, să confirme aperearea făcută asupra lui ca țărânic și trădător“.

Procesul bandei de trădători a poporului bulgar s'a terminat. Justiția populară va dovedi curând o sentință așa cum o roșese poporul bulgar și partizanii păcii de pretutindeni: dreaptă și aspră. S'a știe dușmanii popoarelor că regimurile de democrație populară, toamă fiindcă sunt puternice, știu să sdrobească uneltirile criminale ale imperialiștilor și ale tuturor agenților acestora împotriva independenței și suveranității lor naționale, a viitorului fericit al popoarelor lor.

ULTIMELE STIRI

IN CINSTEA ZILEI TOVARASULUI STALIN

Oamenii muncii din intreaga lume intensifica pregatirile pentru sarbatorirea celei de a 70-a aniversari a lui I. V. Stalin

R. P. CHINEZA
 SHANGHAI, 13 (Agerpres). — TASS transmite: Organizatia Partidului Comunist Chinez si organizatiile de masse din Shanghai fac intense pregatiri in vederea sarbatoririi celei de a 70-a aniversari a lui I. V. Stalin. La 21 Decembrie va avea loc inaugurarea filialei din Shanghai a Asociatiei pentru prietenia dintre Republica Populara Chineza si Uniunea Sovietica.

Tot la 21 Decembrie va incepe „Saptamana sarbatoririi celei de a 70-a aniversari a lui I. V. Stalin”. In cursul acestei saptamini vor fi prezentate in cinematografele din Shanghai filmele „Lenin in 1918”, „Juramantul”, etc. Comitetul orasenesc din Shanghai al Partidului Comunist organizeaza meetinguri consacrate vietii si activitatii lui I. V. Stalin. Toate ziarile si revistele vor inchina pagini speciale acestei memorabile zile. Conducatorul de stat din Shanghai si orchestra simfonica a orasului pregatesc concerte festive inchinatce celei de a 70-a aniversari a lui I. V. Stalin.

R. P. BULGARIA
 SOFIA, 13 (Agerpres). — Agenzia Telegrafica Bulgara transmite: Personalul intreprinderilor depinzand de ministerul industrii, care si-a luat angajamente in cinstea celei de a 70-a aniversari a lui I. V. Stalin, a raportat numeroase succese. Astfel, uzinele de masini agricole si-au indeplinit planul anual de productie cu 102.4 la suta, fabricile de cazane cu aburi cu 106 la suta, fabricile de ciment cu 101 la suta, etc.

In cursul primelor 11 luni ale anului curent, industria grea a produs cu 51 la suta mai multe masini decat in cursul perioadei corespunzatoare a anului trecut si a intrucat fabricarea a 70 de noi tipuri de masini si masin-unelte.

REPUBLICA POLONA
 VARSOVIA, 13 (Agerpres). — TASS transmite: Pregatirile in vederea sarbatoririi celei de a 70-a aniversari a lui I. V. Stalin s-au transformat intr-o puternica manifestare a dragostei si devotamentului masei muncitoare poloneze fata de marile conducatori si invatatori ai oamenilor muncii din intreaga lume. Din toate colturile Republicii Polone se sosesse darurile muncitorilor, tinarilor muncitori si ale tineretului pentru I. V. Stalin.

Intr-o scrisoare adresata Generalissimului Stalin, membrii organizatiei din Szczecin ai Ligii tineretului polonez scriu urmatoarele: „Ne dam seama ca multumita Dvs. forte pacii sunt in continua crestere. Noi spunem tuturor ca STALIN INSEAMNA PACE. Cunoscam viata Dvs. de lupta revolutonara, noi aspiram puteri noi pentru construirea unui viitor mai bun, pentru construirea socialismului in Republica Polona, invatam sa iubim patria noastra si toate

Republica Populara Chineză

a pornit pe drumul reconstructiei pasnice

Declaratiile lui Mao Tse Dun in legatura cu fixarea bugetului de pace pe 1950 si cu lansarea Imprumutului Victoriei Populare

PEKING, 13 (Agerpres). — După cum transmite agenția CHINA NOUA, la cea de-a patra sedinta a Consiliului Guvernamental Popular Central, care a avut loc zilele trecute sub prezidinta lui Mao Tse Dun, a fost adoptata in unanimitate rezolutia asupra lansarii Imprumutului Victoriei Populare si a fost aprobat bugetul national pe anul 1950. In cadrul desbatelor care au avut loc cu acest prilej, ministrul finantelor, Po Yi Po, care a dat lamuriri in legatura cu proiectul de buget pe anul 1950, a declarat ca in prezent, cheltuielile militare si administrative reprezinta 60 la suta din buget, intrucat statul trebuie sa intina 9 milioane de oameni, inclusiv armata si functionarii institutiilor guvernamentale. 23.9 la suta din

Lucrarile Conferintei femeilor din Asia

PEKING, 13 (Agerpres). — TASS anunta ca in sedinta din dupa amiaza zilei de 11 Decembrie a conferintei femeilor din Asia au inceput desbaterea in legatura cu raportul lui Teng Ying Ciao, asupra „luptei femeilor din Asia pentru independenta nationala, democratie populara si pace mondiala”. Pak Den Ai, membru a delegatiei coreene, a declarat ca multumita victoriei hotaratoare a Armatei Sovietice, femeile din R. P. Coreeana ca si intreaga populatie au fost garantate libertatea, drepturile democratice si un viitor fericit.

popoarele iubitoare de pace”. La Katowice s'a deschis la 10 Decembrie expozitia darurilor trimise lui Stalin de oamenii muncii din Silezia.

REPUBLICA DEMOCRATA GERMANA
 BERLIN, 13 (Agerpres). — TASS transmite ca in Republica Democrată Germană se fac pregatiri intense pentru sarbatorirea celei de a 70-a aniversari a lui I. V. Stalin.

Cu acest prilej se tiparesc intr-o foarte mare tiraj opere inchinate vietii si activitatii lui I. V. Stalin. In aceste lucrari se subliniaza rolul hotaritor pe care l-a avut conducatorul oamenilor muncii din intreaga lume in crearea unei Germanii unite, democratice, iubitoare de pace si independente.

La 18 Decembrie se va deschide la casa ziarilor din Berlin o expozitie sub lozincă „Stalin — conducatorul si invatatorul oamenilor progresisti in lupta pentru pace, democratie si socialism”. La 20 Decembrie va avea loc la Berlin un meeting festiv in cadrul caruia Wilhelm Pieck, presedintele Republicii Democratice Germane, va rosti o cuvintare inchinata celei de a 70-a aniversari a lui I. V. Stalin.

FRANTA
 PARIS, 13 (Agerpres). — TASS transmite: Locuitorii Parisului manifesta un viu interes pentru expozitia care s'a deschis astazi in Palatul National. Aceasta sunt expuse darurile oferite de oamenii muncii din Franta, Generalissimului Stalin cu prilejul celei de a 70-a aniversari.

La ora pranzului, dupa terminarea lucrului si Duminica, s'au deschis in plina curinde pe toti vizitatorii, iar siruri nesfarsite asteapta la intrare. In prezent se afla expuse peste 3.500 de daruri si nenumerate scrisori adresate tovarasului Stalin. Printre obiectele expuse se poate vedea un serviciu de cafea care a aparținut lui Karl Marx, bustul lui Stalin executat de celebrul sculptor francez Oricoste, macheta distrugatorului Protee pe bordul caruia André Marty a condus in 1919 rascala marinarilor francezi din Marea Neagra, tabloul binecunoscutului pictor francez Fougeron, cu tema „Politia asasinata” pe muncitorul André Houllier”, sculptura „Rumbelul pacii”, macheta Zidului Federatiei din cimitirul Pere Lachaise cu basoreliefurile celor executati. A fost deschisa o noua sala de expozitie din care se vede toata marea de daruri din toate colturile tarii.

Oamenii muncii din provincie si straminate viziteaza deasemenea expozitia.

OLANDA
 HAG, 13 (Agerpres). — TASS transmite: La Haga, Amsterdam, Groningen si in alte orase ale Olandei, oamenii muncii din numeroase intreprinderi pregatesc daruri pentru I. V. Stalin.

Partidul Socialist Italian

condamna cu asprime manevrele clichei fasciste a lui Tito

ROMA, 13 (Agerpres). — După cum transmite TASS, ziarul AVANTI anunta ca la 10 Decembrie a avut loc la Roma o plenara a Comitetului Central al Partidului Socialist Italian.

Partidul Socialist Italian

ROMA, 13 (Agerpres). — După cum transmite TASS, ziarul AVANTI anunta ca la 10 Decembrie a avut loc la Roma o plenara a Comitetului Central al Partidului Socialist Italian.

Din 1917 până astăzi
 Operele lui I. V. Stalin tipărite în U. R. S. S. în 539 milioane exemplare

MOSCOWA, 13 (Agerpres). — TASS transmite: Lucrările lui Stalin se bucură de o mare popularitate și dragoste în rândurile milioanele de oameni ai muncii din U.R.S.S. Potrivit cifrelor date de Casa Unională a Cărții, din 1917 până astăzi operele lui Stalin au apărut în 101 limbi și cu un tiraj total de 539 milioane exemplare. Publicarea operelor complete ale lui Stalin, întreprinsă în conformitate cu hotărârea Comitetului Central al Partidului Comunist (b) al U.R.S.S., este un eveniment de cea mai mare importanță în viața ideologică și culturală a Uniunii Sovietice. Operele sale complete sunt publicate în 500.000 exemplare în limba rusă. Până în prezent au apărut 12 volume în limba rusă.

Șiruri nesfârșite de oameni ai muncii din Sofia au defilat prin fața sarcofagului lui Gheorghii Dimitrov

SOFIA, 13 (Agerpres). — TASS transmite: Incepând din ziua de 11 Decembrie Măuseleul lui Gheorghii Dimitrov a fost deschis publicului. Locuitorii orasului Sofia s'au adunat in coloane nesfarsite in Piața 9 Septembrie cu dorinta fierbinte de a privi trăsăturile scumpe ale lui Gheorghii Dimitrov — conducător și învățătorul lor iubit și fruntaș de seamă al mișcării muncitorești internaționale. La ora 10 a. m. ușile Mausoleului au fost deschise și activiștii organizației din Sofia ai Partidului Comunist și Președintele Adunării Populare și al Consiliului

popular din Sofia, precum și cei mai destoinici fruntași in muncă s'au încolontat pentru a aduce omagiul lor memoriei iubitului lor conducător. La ora 11 a. m. Bodrov, ambasadorul sovietic în R. P. Bulgaria, împreună cu personalul ambasadei sovietice, a intrat în Mausoleu, urmat de ambasadorii altor țări. In cursul întregii zile, siruri nesfarsite de oameni ai muncii bulgari au defilat în fața sarcofagului. Zece mii de oameni ai muncii bulgari au vizitat Mausoleul lui Gheorghii Dimitrov, în ziua deschiderii.

„SĂ MOBILIZĂM MILIOANELE DE FRANCEZI IN LUPTA PENTRU APĂRAREA PĂCII”

Raportul prezentat de Jacques Duclos, în cadrul plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Francez

PARIS, 13 (Agerpres). — TASS transmite ca în cadrul plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Francez a luat cuvântul secretarul Comitetului Central al Partidului, Jacques Duclos, prezentând un raport asupra problemei unității clasei muncitoare.

„Lupta împotriva clichei de asasini și spioni a lui Tito”

PARIS, 13 (Agerpres). — TASS transmite: In cadrul plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Francez, Georges Cogniot, membru in Comitetul Central, a prezentat raportul asupra „Luptei împotriva clichei de asasini și spioni a lui Tito”. Cogniot a aratat că perioada de 18 luni care s'a scurs se caracterizează prin trecerea de la un tip de cliche la altul, de la clichea „partea fascismului, prin lolaia lor aservire față de curentul imperialist”. Cogniot a afirmat în continuare că procesul criminalului de stat Raik a arătat în mod limpede că Tito, Kardelj, Djilas, Rankovici și acoliții lor sunt vechi spioni și agenți ai serviciilor de spionaj britanic și american, iar în unele cazuri și ai celui francez.

Ingoslavia, deoarece această vizită a slujit scopurilor propagandistice ale imperialiștilor. Atitudinea conducerei partidului in această chestiune a fost necesară pentru a arăta că partidul nu permite o politică de duplicitate, pentru a apăra cinstea și demnitatea partidului.

Ingoslavia, deoarece această vizită a slujit scopurilor propagandistice ale imperialiștilor. Atitudinea conducerei partidului in această chestiune a fost necesară pentru a arăta că partidul nu permite o politică de duplicitate, pentru a apăra cinstea și demnitatea partidului.

I. V. Stalin felicită poporul cehoslovac cu prilejul celei de a 6-a aniversari a tratatului de prietenie dintre U. R. S. S. și Republica Cehoslovacă

MOSCOWA, 13 (Agerpres). — TASS transmite telegrama președintelui Consiliului de miniștri al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, Generalissimul Stalin, adresată președintelui Consiliului de miniștri al Republicii Cehoslovace, Antonin Zapotocky.

Cu prilejul celei de a șasea aniversari a semnării tratatului de prietenie, asistența mutuală și colaborare postbelică între Uniunea Sovietică și Republica Cehoslovacă, vă rog domnule Prim Ministru să primiți felicitările mele prietenești pentru popoarele Republicii Cehoslovace, pentru guvernul lor și pentru dvs. personal.

Clement Gottwald

MOSCOWA, 13 (Agerpres). — TASS transmite telegrama primului ministru al Republicii Cehoslovace, Antonin Zapotocky, adresată președintelui Consiliului de miniștri al U.R.S.S., Generalissimul Stalin.

I. V. Stalin

MOSCOWA, 13 (Agerpres). — TASS transmite mesajul președintelui Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., N. M. Șvernîk, adresat președintelui Republicii Cehoslovace, Clement Gottwald.

„Luptați pentru pace!”

OSLO, 13 (Agerpres). — După cum transmite TASS, ziarul FRIHETEN a publicat apelul lansat de Comitetul Central al Partidului Comunist Norvegian in legatura cu raportul asupra năvălirii „inalte comuniste” pentru apărare. Apelul poartă titlul: „Luptați pentru pace!”

Imparțialiștii doresc să transforme Norvegia — arată apelul — într-un cap de pod militar, într-un stat polițienesc, în care întreaga populație — bărbați, femei și copii — va fi antreținută în pregătire pentru un nou război.

Intensificarea mișcării pentru pace în Olanda

AMSTERDAM, 13 (Agerpres). TASS transmite: La Amsterdam a luat sfârșit Congresul Partizanilor Păcii din Olanda. La acest Congres au luat parte delegații din toate colturile țării, precum și oaspeții din Franța, Belgia și Republica Cehoslovacă. Cu prilejul deschiderii Congresului, au avut loc la Haga, Amsterdam, Rotterdam, Harlem și alte orașe meetinguri ale tineretului. Aceste meetinguri au fost organizate sub lozincă „Jos ațătorii la război! Tineretul olandez nu vrea război!”

La Amsterdam demonstrații au organizat o retragere cu forțe prin străzile principale ale orasului și au salutat apoi Congresul.

Greve în țările capitaliste

LONDRA, 13 (Agerpres). — După cum transmite agenția REUTER, muncitorii unuia din cele mai mari uzine electrice din Anglia, uzina „Barking-Essex”, au declarat Marți grevă în semn de solidaritate cu muncitorii greviștii din regiunea Londrei.

TOKIO, 13 (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite că în urma grevei muncitorilor feroviari japonezi, activitatea economică în principalele orașe din Japonia este complet paralizată.

VIENA, 13 (Agerpres). — TASS transmite: La 11 Decembrie au avut loc la Graz noi ciocniri între poliție și muncitori din construcții care se aflau în grevd.

ROMA, 13 (Agerpres). — După cum transmite FRANCE PRESSE, muncitorii din regiunea Romei nu declara greve, ci o grevă generală de 24 ore în semn de protest împotriva arestărilor efectuate